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Lucrări de finalizare pe șantierul 

noului port Cernavodă
Pe șantierul noului port Cernavodă — importantă lucrare 

hidrotehnică incorporată ansamblului Canalului Dunăre-Marea 
Neagră — se finalizează în aceste zile pregătirile în vederea 
deschiderii traficului de mărfuri și a operațiunilor de incăr- 
care-descărcare a primelor nave fluviale.

Joi, aici s-au încheiat probele tehnice de funcționare și 
rezistență în sarcină a celor trei macarale-gigant montate pe 
platforma portuară, avînd o rază de acțiune a brațului de 32 
metri fiecare. S-au finalizat, de asemenea, lucrările la cele 
două linii de cale ferată care vor racorda portul la magis
trala feroviară 8, București-Constanța. Noul port dispune de 
6 dane a cite 100 metri fiecare, precum și de magazii de 
mărfuri, un atelier de reparații utilaje grele și navale cu o 
suprafață de 2 500 metri pătrați, un punct termic, de o gară 
fluvială cu cinci etaje și va avea — în prima etapă — o 
capacitate de trafic de 1 milion tone anual, urmind ca, în cea 
de-a doua etapă să ajungă la 7 milioane tone pe an.

Colectivul de oameni ai muncii care lucrează la acest obiec
tiv economic s-a angajat ca, în cinstea celei de-a 40-a aniver
sări a revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă 
și antiințperialistă, să-și intensifice eforturile, astfel ca, la 
data de 15 martie, prima navă cu mărfuri să poată ancora Ia 
dana noului port, în vederea operațiunilor de încărcare- 
descărcarc.

Asimilarea in producție a noi utilaje tehnologice
Specialiștii întreprinderii de utilaje și piese de schimb pen

tru industria de exploatare și prelucrare a lemnului Reghin 
au asimilat in producție noi utilaje tehnologice de mare ran
dament utilizate în fabricile de plăci aglomerate din lemn. 
Cele mai recente sint două variante ale silozurilor verticale 
rotative SVR 50, destinate depozitării așchiilor de lemn pro
venite de la tocătorul de lemn. Avind o capacitate de 50 metri 
cubi, aceste silozuri sînt dotate cu aparatură automată dc 
dirijare a așchiilor spre instalațiile de presare, asigurînd o 
dozare uniformă a cantității de așchii ce intră în componența 
plăcilor aglomerate. Se obține astfel o calitate superioară a 
plăcilor de așchii din lemn, iar consumul tehnologic de ener
gie electrică, la această fază de producție, se reduce cu peste 
10 la sută.

Măsuri pentru depășirea planului la export
Colectivul întreprinderii „Solidaritatea" din Oradea, unitate 

bine cunoscută pe piața externă prin calitatea încălțămintei 
ce o realizează, a luat o serie de măsuri menite, să asigure 
depășirea planului la export pe primul trimestru. Astfel, pen
tru luna martie au fost programate pe linii de fabricație toate 
comenzile. De asemenea, pentru beneficiarii de peste hotare, 
întreprinderea Orădeană execută serii mici de incăițăminte de 
lux sau agrement atît pentru adulți cît și pentru copii.

Sînt asigurate condiții ca prevederile Ia export pe primele 
trei luni să fie substanțial depășite.

Intrarea in fabricație de serie a locomotivei 

Diesel electrice de 1100 CP
La întreprinderea „23 August" din București a început 

fabricația de serie a unui nou produs — locomotiva Diesel 
electrică de 1100 C.P. cu motor MTU. Concepută de specia
liștii Institutului de cercetare științifică și inginerie tehnolo
gică „Faur" și realizată în modernele hale de fabricație ale 
întreprinderii, noua creație a specialiștilor bucureșteni se si
tuează, prin performanțele sale tehnico-funcționale și de cali
tate, la nivelul celor mai bune produse similare realizate pe 
plan mondial.

Se cuvine a fi remarcat faptul că noua locomotivă încor
porează cu 15 tone mai puțin metal, față de LDE, de 1 250 
C.P., de exemplu, și dezvoltă o viteză superioară. De remarcat 
că LDE de 1100 C.P., solicitată și la export, are un consum 
redus de combustibil — 165 grame pe C.P. intr-o oră —, iar 
forța de tracțiune este cu 20 la sută mai mare, avind astfel 
posibilitatea de a prelua suplimentar opt vagoane.

Psihologul Daniela Bătrânnț, membră în comitetul U.T.C. al întreprinderii arădene 
„Tricoul roșu", îmi prezintă concluziile a două interesante studii sociologice efectuate îri rîndul tinerilor de aici: unul vizînd cauzele rămînerii sub norme și ale fluctuației de cadre și celălalt privind, integrarea în producție a proaspeților absolvenți ai liceului de specialitate. Concluzii deosebit de incitante dealtfel. „Să știți 
că nu ne-am rezumat doar la 
a consemna pe hîrtie obser
vațiile făcute. Pe marginea 
lor am purtat discuții cu toți 
factorii de răspundere nentru 
remedierea unor situații ce 
îmDicdicaii buna desfășurare a 
celor două probleme sunuse 
atenției, beneficiind direct de 
snri.iimil conducerii întreprin
derii. De asemenea, reali
zat o masă rotundă-dezba- 
tere ne aceste teme la nivel 
de județ. Considerăm că a cu
noaște în deta’iu nroblemele 
tinerilor, ale colectivului de 
muncă în generai, este o mo
dalitate foarte eficientă de ac
țiune, Ia îndemîna conducăto
rilor de formalii de muncă, 
în vederea creșterii randa
mentului nrodnetiv a! oameni
lor muncii", sublinia secretara comitetului U.T.C., Ana 
Berar.Pornind de la a'ceastă inițiativă utecistă, dealtfel nu unica în sfera îmbunătățirii pregătirii profesionale a tinerilor, am purtat un dialog mai amplu cu directoarea întreprinderii, economista Lucia 
Moraru, privind contribuția tinerilor la îndenlinirea sarcinilor de producție. „Aș înce
pe Prin a sublinia favtul că 
media de vîrstă pe întreprin
dere este eu puțin peste 24 de 
ani și că avem compartimen
te, cum este, de exemplu, ca
zul atelierului de corsetărie, 
unul din fruntașii in întrece
rea socialistă, unde majorita
tea tinerilor sint în jurul 
virstei de 20 de ani. în fieca

cu rezultate mulțumitoare, ti
neri ucenici proveniți de la 
liceul dc profil. Iată deci că 
tinerețea este aici la ea aca
să. Mulți dintre tinerii noștri 
au preluat locurile de muncă 
de la părinții lor, într-o veri
tabilă ștafetă a generațiilor, 
ridicindu-se Ia prestigiul și 
priceperea celor care le-au 
fost dascăli. Această tradiție 
a muncii de calitate a determi
nat formarea unui colectiv 
puternic, unit, care, iată, reu
șește să obțină succese notabi
le în muncă" — aprecia directoarea întreprinderii.Astfel, în 1983, indicatorii planului anual au fost realizați și depășiți în bună parte.
La întreprinderea 
„Tricoul roșu“ 

Arad

Numai la producția-marfă depășirile se ridică la 26,5 milioane lei, cu 10 milioane lei mai mult decît angajamentul suplimentar asumat. De a- semenea, cu un efectiv de oameni ai muncii redus cu 25 de persoane, producția netă a fost depășită cu peste 30 milioane lei, iar economiile la 1 000 lei producție-marfă sînt de 17,7 lei.în deplină concordanță cu indicațiile formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, cu numeroase prilejuri, s-a acționat pentru creșterea gradului de folosire a capacităților de producție și a utilajelor existente, astfel incit gradul de utilizare a mașinilor circulare a crescut cu 1,3 la sută față de plan, iar al celor rectilinii cu 3,3 la sută. Situație ce se regăsește, de bună seamă, în depășirile de la producția- marfă.Intr-un domeniu intrat sub incidența modei este firesc ca

noutățile să apară de la o zi la alta, lată de ce rodnica activitate a atelierului de creație a determinat apariția în permanență a unor produse și tehnologii noi, competitive pe plan intern și internațional. Față de planul stabilit, creatorii și-au depășit „atribuțiile" astfel incit gradul de reînnoire a producției pe anul 1983 a fost de 92,2 la sută, ceea ce înseamnă practic schimbarea sortimentelor producției de la un an la altul. Numai de la începutul lui 1984, harnicii creatori au elaborat 86 de ripi modele, dintre care peste 40 sînt deja in producția curentă, contribuind la importante e- conomii la consum fire pe bucată.întreprinderea „Tricoul roșu" se poate mîndri și cu realizarea celui mai înalt grad de „ușurare" a produselor de tricotaje din cadrul centralei de resort. Se produc astfel materiale cu caracteristici tehni- co-funcționale superioare, tricotul fiind mai suplu și mai fin. Iar faptul că dintr-un kilogram de materie primă se obțin mai multe bucăți de produse finite nu este deloc de neglijat. Dealtfel, prin încadrarea în normele de consum pe 1983, s-au obținut economii de 2 tone bumbac și 3 tone de poliester și poliamidă.O preocupare constantă sb remarcă pe linia introducerii unei noi tehnologii de producție. La atelierul de finisaj, unde periodic se înregistrau pierderi de capacitate, s-a trecut la vopsirea în flotă scurtă pe mașini R-JET de mare randament, ceea ce a determinat nu doar un plus de producție ci și efectuarea unei vopsiri uniforme si fără posibilități de pătare, in paralel cu reducerea volumului de apă si chirnicaJe_fiu. peste. T1T Ia sută’.’ fie asemenea, datorită executării pe scară largă a tricotului cu o singură față,
GHEORGHE CRIȘAN
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O imagine a înnoirilor arhitectonice din Rimnicu Vilcea 
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Ceea ce știa îndeobște despre 
Buftea era sinonim cu sintagma: studioul de producție cinematografică, loc intrat definitiv în 
circuitul valorilor culturale ro
mânești. E un adevăr incontes
tabil, dar va trebui să aducem 
corecturile de rigoare, va trebui 
să vorbim despre această așeza
re raportindu-ne la noua sa geo
grafie, la economia și oamenii 
săi.

Scriind despre Buftea, gîndul 
coboară prin timp și nu mi s-a 
părut surprinzător că istoria de 
aici e cunoscută de toți locuito
rii, că ei sint alături de specia
liștii care lucrează la săpăturile 
arheologice spre a da la iveală 
vestigii nepieritoare ale neamu
lui. Nu-i suficient să-ți amin
tești că primul document oficial 
datează din 1577, de pe vremea 
lui Alexandru Mircea Voievod, e 
absolut necesar să înțelegi evo
luția alor tăi.

Tot ce s-a petrecut, intr-ade
văr, spectaculos la Buftea, ase
menea altor orașe ale patriei este 
rezultatul firesc al politicii parti
dului. Devenit oraș in 1968, a în
registrat un permanent proces 
de înnoire și modernizare ; schi-

țele de pe planșetele arhitecților, 
de la construcții edilitare și in
dustriale pină la locuri de agre
ment, s-au materializat în pro
gresie geometrică. Zona centrală 
e un veritabil șantier : macarale, 
buldozere, basculante intr-o con
tinuă mișcare ; blocuri date in 
folosință de o oră, de o lună,

celor construite in, anul acesta, 
vom putea lesne constata că o 
treime din populația orașului se 
află în case noi.

Buftea e un oraș tînăr. Cind 
afirm, nu mă refer numai la ac
tul de naștere sau la ponderea 
locuitorilor, formată din tineri, 
ci, în primul rînd, la-faptul că

împliniri
c on temp ora n e

blocuri în stadiu de finalizare ; 
oameni, oameni: întreg angrena
jul funcționează ca un mecanism 
perfect pe principiul activității 
științifice. Așa se explică, desi
gur, că în ultimii ani au fost în
scrise la capitolul „terminat" 
peste 3 000 de apartamente. Și 
dacă facem un calcul simplu al

aici industria, este și ea nouă, 
meseriile pe potrivă : strungari, 
frezori, dulgheri, fierari beto- 
niști, operatori chimiști, electro- 
niști, sticlari, mecanici. Optica 
s-a schimbat și ea, ca dealtfel și 
ritmul vieții. Există o stare de 
angajare deplină, o stare care 
fortifică zi cu zi pulsul urbei.

Am discutat cu mulți tineri 
despre preocupări și aspirații, 
despre ceea ce se poate face și 
mai ales cum. Toate compun tin 
numitor comun : increderea că 
întregul ce se înfăptuiește e spre 
binele lor. Iar faptele o confir
mă pe deplin.

Pe primarul orașului, tovarășul 
Nicolae Rovinaru, l-am intilnit, 
într-o dimineață de iarnă bro
dată cu argint, la sediul coope
rativei agricole de producție sta
bilind moduri concrete de înde
plinire a „Programului unic“, de 
valorificare a experienței gospo
dăriilor particulare.

Tovarășul Rovinaru nu vorbeș
te mult, dar e convingător și si
gur în ce spune. Nu folosește 
fraze frumos ornamentate, e sin
cer și înflăcărat, molipsitor de 
înflăcărat, mai ales cind se re
feră la viitor, avînd suport ca
ratele prezentului.

Este un om de inițiativă, cu 
mare putere de cuprindere. In 
ziua pe care o începuse la C.A.P.,

PAVEL PEREȘ
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■ O serie de parcele 
întrunesc condițiile nece
sare pentru efectuarea 
lucrărilor de pregătire a 
solului în vederea insă- 
mînțârilor

■ Se apropie momen
tul desfășurării semăna
tului, fapt pentru care 
trebuie organizate forma
țiile de mecanizare și să 
se treacă la deplasarea 
utilajelor în cîmp

■ Peste puțin timp 
urgența întîi din prima 
epocă a însămînțărilor 
— culturi furajere în
deosebi — va intra în 
actualitate

■ Se impune inten
sificarea acțiunilor din 
grădinile de legume în 
vederea asigurării nece
sarului de răsaduri pen
tru obținerea producțiilor 
timpurii

■ Sub semnul maxi
mei urgențe — fertiliza
rea chimică și organică 
a suprafețelor prevăzu
te pentru această pe
rioadă

■ Exigență în calita
tea lucrărilor — condiție 
obligatorie pentru obți
nerea recoltelor record

■ Acțiuni intense la 
lucrările de îmbunătățiri 
funciare, măsuri opera
tive pentru eliminarea 
excesului de umiditate 
acolo unde au apărut 
băltirile

■ Tinerii — în prima 
linie pe frontul bătăliei 
pentru recoltă

Zilele premergătoare
declanșării însămînțărilor, 

folosite intens de cooperatoriLa C.A.P. Cudalbi II din județul Galați am poposit într-o zi ploioasă. Vorbind cu Palade Drugan, președintele unității a- mintite, nu ne așteptam deloc să aflăm in situația respectivă lucruri deosebite. „Și totuși a- proape- toți oamenii noștri prestează azi o muncă deosebit de utilă, ne-a spus interlocutorul nostru. Este vorba de alegerea la masă a seminței de fasole. Avem de ales nu mai puțin de 140 tone. Pină acum s-au ales 70 tone. Munca aceasta e făcută de 500 țărani cooperatori, in casele lor, unde sînt ajutați și de către copii. Avem oameni care au ales pînă acum și cite 1 500 kg, precum Costică Fluture, C. Ambri- noc, Vidică Fluture și alții".Repararea tractoarelor și mașinilor agricole fiind încheiată; se pune acum un accent pe pregătirea semințelor, pe alegerea ' .................bob, zul.și un producător mare de semințe din județul Galați, își asigură din producție proprie sămînța
lor cu grijă, bob acolo unde este C.A.P. Cudalbi, cu ca- fiind

de lucerna, de fasole și pe cea de floarea-soarelui. După alegerea la masă a seminței de fasole, se va face aceeași operație pentru cea de floarea soarelui. Oamenii de aici vor guri pe fiecare bob vor pune în pămînt.Reținem apoi încă toți cei trei șefi de fermă care au mari loturi semincere sint tineri. In condițiile de secetă de anul trecut, ei și oamenii cu care au lucrat, precum și ferma . de vie au asigurat depășirea beneficiilor planificate cu două milioane lei. Acum, în 1984, sint hotărîți să obțină cea mai mare producție de pe loturile semincere, de pe toate cele circa 1 000 ha cultivate in acest scop. „La invățămintul agrozootehnic, ne spunea tînărul ing. Gh. Negru, am pus din nou un accent deosebit pe executarea corectă a fiecărei operații prevăzute în tehnologie, O pregătire aparte

să fie si- pe care îlun fapt :

ION CIIIRIC
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Gospodărirea rațională 
și eficientă a pămîntuluiConsiliul popular al nei Diosig, ne spunea șui Iulian Gomboș, ședințele acestuia, sprijină producătorii agricoli în vederea ridicării continue a fertilității solului și obținerii ducții bune rile date în membrilor gospodărite

comu- tovâră- v-icepre-
unor pro- de cereale. Lotu- folosință personală cooperatori cu maximă ciență, realizindu-se de an la altul randamente rioare.— Ce măsuri s-au pentru creșterea în __________a suprafeței agricole ?— Această problemă și-a găsit o soluționare adecvată la nivelul comunei noastre. In ultima perioadă au fost restrinse suprafețele reconstruibile, s-au desființat unele drumuri și poteci inutile, redîndu-se circuitului agricol 6 hectare teren a- rabil. Această suprafață este destinată cultivării legumelor. Ne preocupă, de asemenea, și folosirea intensivă a pămintu- lui. O serie de gospodari din satele Diosig și Vaida cultivă legume în sistem protejat pe o suprafață de 14 hectare, unde sint amenajate solarii sau tunde legumicole. Se livrează a- nuai o cantitate de 120 tone din diferite sortimente de le-

sînt e£i- la un supe-stabilit continuare

gumâ. în prima etapă, se cui-, tivă ridichi și alte verdețuri, iar apoi, ca a doua cultură, se plantează tomate și ardeioase.— Cum se. va acționa in viitor pentru sporirea de legume ?— In prezent, toți din comuna noastră cu grijă producția de
producțieigospodarii pregătesc_ . , . legume a ■acestui an. Se amenajează sadnițe, se lucrează intens solarii pentru ca îndată ră- în ... .   cetimpul o va permite să se poată planta. în acest fel Se vor asigura legume timpurii și totodată venituri sporite celor care desfășoară activitatea în acest sector. Firește, în perspectivă, ne-arri stabilit o. serie de obiective și îri celelalte sectoare de activitate pentru creșterea producției vegetale și a- nimale. Sintem ferm hotărîți, ca în acest an, pe baza măsii- rilor stabilite, să Suplimentăm prevederile planului de contractări și achiziții la fondul de stat. Așa înțelegem noi să răspundem concret chemării adresate de secretarul general al partidului de a munci mai bine și mai spornic, în folosul nostru și al întregului popor.

IOAN GAVRA

CENACLURILE LITERARE - NUCLEE ALE
AFIRMĂRII CREAȚIEI ARTISTICE REVOLUȚIONARE

Orașul Focșani găzduiește a 
doua Consfătuire a cenacluri
lor și cercurilor literare din 
țară. Oameni cu experiență, 
scriitori consacrați, membri ai 
Uniunii Scriitorilor, reprezen
tanți ai Consiliului culturii și 
educației socialiste, ai C.C. al 
U.T.C., ai revistelor și ziarelor 
se întîlnesc, acum cu mesage
rii celor mai valoroase cena
cluri literare ; .profesioniști și 
amatori, oameni afirmați și 
cunoscuți, tineri abia ajunși la 
porțile creației, elevi și stu- 
denți, muncitori și țărani, bucu
roși de a împărtăși experiența 
proprie și dornici de a învăța 
lucruri noi de la ceilalți, într-o 
atmosferă și de lucru și de 
sărbătoare, în aceste două zile 
la Focșani.

Cîți dintre scriitorii noștri pot 
să spună că n-au trecut prin- 
tr-un cenaclu ? Foarte puțini, 
poate nici unul. Nevoia de co
municare, dorința de a te 
putea face înțeles, nerăbdarea

de a ști dacă faci bine ceea 
ce faci, alături de plăcerea de 
a sta de vorbă despre aceleași 
lecturi sînt forțe spirituale care 
i-au adunat întotdeauna pe 
creatori. Iar cenaclul a fost 
primul cerc al pietrei aruncate 
în apă, din care alte și alte 
cercuri se propagă lărgindu-se 
mereu spre public, spre citi
tori.

tradiție strălucită pe care nu 
numai că o prețuim dar. o și 
continuăm, extinzînd-o de la 
cel mai important centru uni
versitar, să zicem, pînă la 
căminul cultural din cel mai 
îndepărtat sat al țării. Oame
nii muncii sînt și creatori, iar 
românii, în mod deosebit, au 
o sensibilitate înnăscută pen
tru artă, pe care Coșbuc a

Festivalul național 
„CÎNTAREA ROMÂNIEI“

De la vestitele întîlniri ale 
„Junimii" unde s-a înălțat ca 
un luceafăr Eminescu, la șe
dințele ceremonioase de la 
„Zburătorul" lui Lovinescu ori, 
mai aproape de noi, la anii 
de glorie ai cenaclului revis
tei „Luceafărul", pînă la fie
care ședință de la „Echinox", 
„Confluențe" ș.a.m.d. — iată o

sesizat-o cu neascunsă mîn- 
drie națională. Or, Festivalul 
național „Cintarea României", 
inițiat de Președintele țării, a 
dat oamenilor prilejul să ara
te ce pot și în lumea artelor ; 
o cultură democratică, pentru 
toți, cu fiecare. Talentele la 
noi ou unde și cum să se dez
volte și să se desăvirșească.

Cei care au o puternică în
zestrare naturală, care citesc 
și muncesc (scriu) cu indirjire 
nu se poate să nu reușească. 
Un cenaclu literar adună, la 
modul firesc, astfel de oameni. 
Ședințele obișnuite de cena
clu, confruntările cu publicul, 
concursurile de diferite' feluri, 
prestigiul cuvîntului scris ajută 
la alegerea celor mai buni 
dintre cei mai buni. Nu te 
duci la cenaclu numai cu gin
dul de a deveni mare scriitor, 
dar sigur aici se formează, in 
primul rînd, oameni de gust, 
cunoscători de artă, animatori 
culturali la locul de muncă și 
buni cititori.

Vom urmări cu interes Con
sfătuirea de lucru de la Foc
șani, întilnirile dintre maeștri 
și ucenici, dintre scriitori, con
sacrați sau amatori, dornici de 
a fi ascultați și publicul dori
tor de a asculta.

CAROLINA ILICA

f
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Cenaclurile literare — nuclee ale afirmării
creației artistice revoluționare

0 ȘCOALĂ DE FORMARE A TALENTELOREră tbamha anului 1949, eînd numai două cenacluri literare existau in București. Frecveri- tatn cenaclul „Neculuță" al Sfatului popular al Capitalei ; secretar era Alexandru Gheorghiu Fogohești. comunist ilegalist și scriitor pentru copii. Din microstructura acestui cenaclu făceau parte oameni din felurite categorii . sociale. cU diferențe in treptele de cultură. Talente mai mici, mai mari, toți tineri, stu- denți, muncitori, funcționari, eîțiva luerînd in redacțiile timpului. Vremurile grele impuneau conștientizarea cuvintului. Ne respectam, urmărind cu emoție lecturile fiecăruia și cursurile ideologice. Ședințele se țineau săptăminal, dar cenaclul fiind situat in fața Universității, in fiecare după-amiază. aproape, citld ieșeam de la lucru, ne în» tilneam să mai discutăm între noi, să ne mal citim, să pregătim materiale pentru ședințele următoare. Al. Gheorghiu Prigonești, fiind salariat al Sfatului popular, ținea zilnic deschis cenaclul. Fluctuații nu erau, numai primiri de noi membri, care deveneau statornici, chiar dacă nu toți scriau. Cenaclul avea un colectiv de conducere, birou numit atunci, ales dintre noi, CU aprobarea sfatului. Organizam ieșiri în fabrici, în unitățile agricole din preajma Capitalei, ihițiați fiind ș! îh munca do activiști culturali, Viața Capitalei era ziarul care lunar publica cite o pagină din ceea ce prezenta mai buh creația cenaclului. Mi-amin- tesc de scriitorul Adrian Rogoz, tinăr redactor atunci la acest ziar, care alegea cu dragoste și gust tot te se putea publica atunci. In cenaclul „Neculuță" m-am împrietenit cu Flofența Albu. Fănuș Neagu, Alexandru Andrițoiu, Teodor Balș, Ion Pe- trache, Lucia Olteanu, Valefiu Filimon, Emilia Căldăraru, Petre Luscalov, Aurel Storln, Vasiles- cu Liman, constahtih Săbărea- nu, Florian Saioc, Gheorghe Stan și alții. L-am cunoscut pe Gheorghe Achiței, cu care mai tirziu am lucrat la revista Luceafărul, în cenaclul „Neculuță" ne împrumutam intre noi cărți ale marilor. noastre valori culturale, care nu se mai publicau atunci. Pe unii am căutat să-i cunosc și am avut fericirea să fiu primită de Tudor Arghezi, să-1 cunosc pe Al. Philippide, V. Viiiculescu și Demostene Botez. Muiți dintre noi știam, credeam, că litefatura este principala formă de conștiință, dar în cenaclu am învățat întîi alfabetul relației ifiterdis- Ciplinare a esteticului eu celelalte valori ; politice, istorice, etice, filozofic-marxiste. Era o școală vie. Fiecare venea cu experiența lUi de viață, cu expresia lui artistică, cu convingeri uneori exagerate. In cenaclul „Necuiuțâ" 
talentul meu (scriam de la opt 
ani și știam puțină carte) a gă
sit o structură, Un sens, Care poa
te duce spre literatura necesară 
vieții, o mai largă comunicare cu 
oamenii, și înțelegerea unor vre
muri in profunde prefaceri. Am 
invățat să aleg ceea ce este bun 
și ceea Ce este rău, să privesc

— De ce scrii poezie, Grigore Grigore 7—■ Dtică spun Că scriu de dragul scrisului, n-o să fiu crezut. Mai scriu insă și pentru că simt nevoia eliberării de această încărcătură pe care uneori reușesc să 6 numesc poezie și chemării la viață a unor sentimente care mă tem că ni se atrofiază.
cenaclu ?

Ai citit vreodată intr-un— Nu numai că am citit de mai multe ori (și ultima dată în urmă cu o lună la cenaclul „Confluențe"), dar am și condus un cenaclu vreo zece ani de zile.
— Amănunte...— Să incep atunci cu începutul. In 1968, student fiind, am devenit membru ăl cenaclului „Al. Macedonski". al A.S.E,-ului, din București. Revenind in Tirgoviște, am constatat că existau aici două cenacluri literate : ,A1. Vla- huță" și „Gr. Alexandrescu". dar n-am fost mulțumit de „felul lor de a fi". Nu fac alte observații : nu din teamă, ci dint’r-un anume respect.■S-a intîmplat că la sfirșitul anului a fost. dată. Iii folosință Casa de cultură a sindicatelor : âm înființat un cenaclu \ literar purtînd riurriele pbe- 

lumea fără a uri oamenii care, 
de bună credință fiind și puțin 
știutori ai culturii, greșeau. Greșelile interpretării documentelor de partid. — in care se visa o nouă literatură mare și se cerea tineretului afirmarea talentelor, — atl fost multe. începusem să public la „Revista Literară" a D.S.P.A., revistă a armatei, la „Viața Românească", la revista „Cultura poporului", la „Contemporanul". înainte de a-1 avea redactor-șef pe G. Ivașcu, versuri proaste. Am dus un volum la E.S.P.L.A.. cu ceea ce credeam eU că e poezie, Virgil Teodorescu entuziasmat, dar peste două săp- tămini nu l-am mai găsit, fusese trimis acasă de prima conducere a Editurii și udele poezii de atunci (nepublicate bineînțeles) decit tirziu și puțin in presă au apărut abia în cărțile „Duminecă" și „Nunta cu zei", peste 15 arii. Adevăratul meu debut in presa literară îl socotesc în „Contemporanul", 1954, sub conducerea lui George Ivașcu. Publicasem mult pînă atunci, reportaje, versuri, dar... Mă întorsesem dintr-o documentare de o lună in mină la Petroșani. Marele om de cultură, G. ivașcu, necunoscîndu»mâ decit prin poezia acceptată de redactor, mi-a publicat o coloană pe aceeași pagină cu George Călihescu care scrisese un reportaj despre Brăila. Eram fericită. Orgoliul creator mi-a dat puteri de muncă, mai ales auzind și că am fost primită în Uniunea scriitorilor. Atunci nu se făcea cerere personală. Erai ales de conducerea Uniunii care nu te cunoștea prea bine decit din scrieri. în același 
an, luerînd in redaeția „Gazetei 
Literare" 1954—1955, redactor șef 
Zaharia Stancu, printre multele 
personalități noi ale literaturii 
noastre, și tinerii cu care lucram, eram fascinată de geniul, foarte tinărUlui Nicolae Labiș, și aveam o stimă deosebită- față de alt tlfiăf, fost ilegalist, care afirma atunci că el n-a fost niciodată tinăr. Paul Geotgfescu, a cărui cultură și inteligență mă uimeau, fiind in același timp inhibată de „rîsul lui cîinese",. tot cuvintele lui. De la Mihai Be- rfiuc am învățat să fiu comunist. Luerînd apoi la radio am avut fericirea să cunosc alte mari personalități ale culturii noastre, printre care și iluștrii matematicieni Grigore Moisil, Octav OniceScu. Edmond Nieo- lau. Respectul și prețuirea pentru valoarea afirmată țin de educație și de faptul că in cenaclul „Neculuță". noi între noi, tinerii cenacliști, ftu la aruncam peste bord, ci erau o permanență a discuțiilor noastre din timpul săptămînii, discuții desigur contradictorii. Cenaclul „Neculuță" a fost prima mea școală comunistă din care, fiecare luîndu-și zborul,, s-a afirmat prin talent, prin -demnitate, muncă intensă, cinste față de propriile idei și sOntifnente și. respect față de cuvîntul scria.A Urmat cenaclul „Lăbiș". a cărei audiență și eficiență sînt cunoscute. Era o regalare de poezie și proză deosebite. La afir- ttului Cicerone Theodorescu, pe care l-am condus pînă in1982.

— Ție personal ți-a fost <le 
vfeun folos că ai făcut parte 
diPtr-un eeriaciu ?— într-un cenaclu, ca și în viață, dacă ai mintea des-, efiisă. înveți măi ales din experiența altora. La ședințe lh-airi deprins să-i ascult pe

'.l'».... .. ................... ............ !ii J

9Jntr~un cenaclu înveți 
din experiența altora “

declară poetul Grigore Grigore

ceilalți să nlâ străduiesc să-i înțeleg și abia apoi să-i judec. Acolo am așezat cu adevărat vorbele (poetice I) in propoziții. propozițiile in fraze, reușind să ajung la conștiința cuvintului scris.Vorbind despre toți cei din cenaclul „Cicerone Theodorescu" se cuvine să spun că am făcut schimburi de experiență cu alte cenacluri li-
hi.. ■ jwfctr'i ■ 

mafeă' fermă, cu seriozitatfe a multor poeți, astăzi valori ale culturii noastre, spun cu modestie convinsă că am contribuit’ și eu intens. De fapt talentul există ; totul e ca redactor să-l depistezi și să-i întinzi o mină de ajutor la început, așa cum rai-a fost și mie întinsă. Drumul și creșterea aparțin numai creatorului. Muncă, bucurie, chin. In redacția revistei „Luceafărul" se lucra democratic. Secțiile, unde redactorii erau oameni entuziaști și cinstit puși pe treabă, cu gîn- dul să îmbogățească cultura română. din sutele de autori care bateau la Ușă, din sutele de scrisori primite, căutau pe cei aleși de natură și propuneau poeziile și prozele noilor tineri debutanț i ce urmau să fie citite în cenaclu și susțirțute apoi prin pagini întregi, repetate, in revistă. incit redactorii colecției „Luceafărul" de la E.S.P.L.A. aveau munca ușurată, fiindcă poezia și proza verificată in Cenaclul „Labiș", publicate apoi, prin alegere riguroasa în revistă, erau republicate în volumul de debut. Deosebita personalitate a lui Eugen Barbu, mare degustător de proză și poezie bună și clocotitoarea lui putere de muncă ne impuneau disciplină si alegerea cu mare diseernămînt a literaturii bune, a talentelor autentice, Datorită unei noi viziuni a partidului asupra literaturii și mai ales strălucitei politici culturale a tovarășului Nicolas Ceaușescu, aveam libertatea alegerii și impunerii cu generozitate a noilor valori care se formau cert. Nu era ușor întotdeauna. La început, ne mai bruiau neîncrederea unor tovarăși superiori care înțelegeau mai puțin și priveau cu spaimă noul sufltr creator al tinerilor. Au fost împotriviri, discuții Ia „Leul albastru" de D. R. Popescu, la primele grupaje de poezii ale lui loan Alexandru, apărute înainte de- a fi trimis la studii în Germania, la poeziile Anei Blandiana ; la apariția primei cărți de poezie (sau parodiile) a Iui Marin So- rescU. căreia i se pregătiseră cronici denigratoare. Am alergat cu Cartea grabnic la George Că- liriescu. Marele critic citind-o, i-a- plăcut ș> a scris chiar a dwa Zi despre ea in Cronica opti
mistului din Contemporanul, sălVind astfel poezia Iui Marin Sorescu de la eșec sigur atunci.Astăzi cred că multitudinea cenaclurilor literare are maî multe posibilități de depistare a talentelor native, reale și o imensă răspundere educativă. Talentele deosebite și de mare rezistența la drum lung apnr răr și trebuie stimulate cu toată seriozitatea. Dar rolul unui cenaclu este mai larg cultural. Acum eîțiva ani mă ocupam de cenaclul uzinelor „Republică". Patruzeci, cincizeci de tineri din uzină participau, eîțiva dintre ei talentați, majoritatea însetați de cunoașterea literaturii, de discuții. asnpra cărților. Am setts atunci in „Scînteia" Un articol despre preocupările impresionante ale acestor finefi, care ieșind din schimb, avind și de învățat la felurite școli, veneau Ia 
terare, din București, Ploiești. Buzău, Galați, Brăila, Tulcea și alte localități din țara, am colaborat cu radioul Și televiziunea, am prezentat spectacole literar-rhuziCale pe platforma industrială a orașului și la căminele de nefami- țtștt, am luat parte la Concursurile interjudețefie și naționale, am publicat în re

viste, precum : „Luceafărul", „România literară". „Flacăra", „Suplimentul literar-artiștic al Scînteii tineretului", „Tribuna", „Vatra", „Astra".„
— „Vorbind despre toți", 

care sînt ei ? După atitia ani, 
cred că poți spune ceva e- 
sențial despre fiecare, nu ?— E destul să închid o clipă ochii.' Parcă-i văd : Dorin Eliescu (poet cu o sehsi- 

cenaclu de dragul culturii și al schimbului de păreri. Unii membri ai Uniunii scriitorilor frecventează cenaclurile, Uniunea,patronează și cenacluri literare din țară, la Suceava, la Focșani. Cred că în colectivele de conducere ale cenaclurilor, alături de poeți, prozatori, dramaturgi de prestigiu ar fi bine să fie și un critic literar. In tradiția noastră culturală, pe scaunul conducerii cenaclurilor au stat critici da vaiere, mari personalități. Comunicarea de idei de ctiltură, de experiențe poate hrăni eu mare succes candoarea inițială a ucenicului. Cenaclul să fie și în atenția activiștilor din Consiliul Culturii, și activiștilor competenți din C.C. al U.T.C. Să Ie viziteze, luând parte la unele ședințe. Cam așa ni se întîmpla nouă demult. Aceste vizite nu pot decit bucura și onora un cenaclu cind se muncește serios. Ținerea eu regularitate a Ședințelor, zi fixă, oră fixă, cred că întreține suflul viu al cenaclului. Revistele literate Văd că au început să publice pagini din creația,cenaclurilor. Dacă a- ceste pagini ar fi lunare și realizate de toate revistele literare, s-ăf produce o emulație, o întrecere fructuoasă. Și dacă Consiliul Culturii s-ar gindi la reînființarea unei colecții prestigioase de debut. Uniunea scriitorilor, revistele, C.C. al U.T.C. ar putea- ajuta mult ca redactorul de carte să aibă de unde alege cu competență. Totul este să se meargă pe valoare nu pe concesii circumstanțiale, simpatii sau antipatii, fără suport în artă. Dar, oricît de bune ar fi organizarea, interesul, publicarea susținută a unei tinere valori .certe, muncă, răspunderea, formarea personalității nu pot veni numai din afară ; ele sint și putere lăuntrică, depind de fiecare : Ce caută. Cu cine se adună Marea noastră literatură umanistă are nevoie de voci noi, de unicate, de expresie proaspătă, curaj conștient de răspunderea pe care și-o ia, prin asimilarea și a- celorlalte valori culturale, prin înțelegerea realității și viziunea dincolo de efemer. E nevoie de mart forțe creatoare, pentru ca Valorile personalității să poată ajunge in patrimonial cultural al țării, imb«gățindu-l prin poezia de sentimente și idei a omului contemporan. Și țara această naște asemenea oameni. Supraviețuirea prin literatură este un ideal pe care uri talent și-l poate realiza in timp, mă- surîndu-se numai cu marii creatori ai patriei și ai lumii, fără a se lăsa descurajat salt copleșit, asimilîndu-le opera și căutîn- du-și expresia unică, fructififeîn- du-șî talentul, ca să spună oamenilor ce.are de spus, daca are, cel ce scriș. Totul pare spus, și totul este nespus încă, noate fi spus cu altă viziune prin actul estetic al cărui timbru nu este rupt de celelalte Valori culturale ale timpului de azi, de ieri, do miifte. Vibrația estetică a Ufihi creator nu este niciodată la fel cu a altui creator de valoare.
VIOLETA ZAMFlRF.SCU

plus o Novicov și pro- Geor-Romulus . _____„frondelur ile“). traduce Ștefan Bodes poet)

bilitate acută, care își duce baricada in spinare de teamă să n-o cucerească). Elena Dumitru (bucurie a cuvintului în care erupe natura), Gabriela Cepu (pe care o mai așteptăm). Dumitru Radu Luca (prozator fără portofoliu)'. Constantin Voicu (un poet printre voievozi), Erick Kotz- bacher (o șoaptă șoaptă plus...), Max (navetist între poezie ză), Gandy gfeseu (cu Rodiră Ștefan (cate prozaic poeziile Iui Dumitru), Marian (po’et bucureșteari, dar și alții-, mai noi sosiți.
— în 1982 știu eă ai luat urt 

premiu..,— Nimerită și plăcută provocare f La prima Consfătuire pe țară a cenaclurilor literare. Focșani, 1982, am primit premiul Uniunii scriitorilor pentru poezie. Nu pot calcula ce a ihsemriat pentru mine acest „trofeu", pot însă ■ afirma că organizarea în continuare a acestei experiențe la interval de doi arii feste mai mult dfecît necesară pentru sprijinirea și îndrumarea notației pofetice de azi și mîine.
CAROLINA ILICA

Noua Întreprindere de fibre artificiale din Suceava
FOTO: AGFRPRES

ANALIZĂ RESPONSABILĂ 
ÎN ADUNAREA GENERALĂ

Din cîte aveam să afhl la sediul comitetului U.T.C.. organizația de tineret din cadrul a- telierului ștanțe — secția scu- lerie a întreprinderii de apara- taj electric și instalații din Titu este o organizație puternică. Ni se vorbise despre seriozitate, corectitudine,' disciplină — a- fribute ale membrilor organizației revoluționare, verificate in repetate rinduri prtn munca de zi cu zi, prin participarea lor la înfăptuirea exemplară a Sarcinilor de producție, la viața de organizație. Din efectivul de oameni ai muncii din cadrul respectivului atelier (unde se execută seule noi și se repară cele vechi), peStfe 95 la sută sint tineri, munca lor răsfrin- gindu-se direct asupra rezultatelor atelierului, secției și, nu îh ultimul tind, asupra rezultatelor întreprinderii. Este demnă de subliniat, preciza Mi- hăelâ Niță, secretara comitetului tl.T.C. de la I.A.E.I. Titu, contribuția uteeiștilor din atelierul ștanțe Ia realizarea unor scule de calitate, de mare productivitate, cu consumuri materiale cit mai reduse. Sint destule argumente care atestă maturitatea cu care ufetistii organizației nr. 23-Stanțe înțeleg să contribuie Ia realizarea acestui imperativ major al întreprinderii noastre". Multe dintre a- Cestea le-am aflat ctt prilejul participării la adunarea generală a membrilor organizației revoluționare nr. 23 — atelierul sculcrie-ștanțe (secretar U.T.C. — Livlu Neacșu). materialul prezentat oferind imaginea atît a împlinirilor, cit și a rieîmplinirilOT din activitatea tinerilor sculeri-matri- țeri la acest capital. Am înțeles și cu acest prilej că această organizație se înscrie Cu realizări merituoase pe linia reducerii consumurilor de materii prime și materiale, că în anul trecut au fost obținute importante economii printr-o serie de acțiutii și inițiative ute- ciste. Dar pe fuftdalul acestor realizări frumoase, se arăta în materialul supus dezbaterii colective au apărut și o serie de neajunsuri, unele aspecte care umbresc activitatea acestui colectiv de tineri. Carențele existente in munca uteeiștilor au constituit punctul de pornire ăl unei analize exigente, responsabile în cadrul dezbaterilor ce au avut loc cu acest prilej. Materialul prezentat, bine închegat, la obieet a imprimat adunării, cum era și firesc. uri pronunțat caracter de lucru. Numeroasele luări de cuvint au dovedit un accentuat spirit critic și autocritic. S-a vorbit cu obiectivitate, cu intransigență revoluționară despre preocupările organizației U.T.C. pe linia cultivării spiritului gospodăresc. „Sint. foarte multi tineri din rindiil organizației noastre, arăta sculer-ma- trițerul Vasile Dumitru, care pot constitui adevărate exemple pentru modul in care înțeleg să participe la această acțiune de interes major pentru întreprinderea noastră, pentru întreaga economie națională, respectiv reducerea pe orice cale a consumurilor de materii prime și materiale. Așa cum se releva și în materialul ce rie-a fost citit, Eugen Do- 

bre. Nicolae Marin, Constantin Ghiță și muiți alții au dovedit un accentuat spirit gospodă- rese. Dar trebuie spus deschis, și nu trebuie să uităm nici un moment, că mai există destui membri ai organizației revoluționare care nu țin seama de faptul că materia primă cu care lucrăm, oțelul înalt a- liat de scule, este scumpă. Dintre cei care ignoră acest lucru, dind scule de slabă calitate, risipesc materia primă aș mai menționa pe Ion Ilie, Cornel Petre. A venit momentul ca fiecare să înțeleagă răspunderea ce o poartă in acest context, să fie conștient că de calitatea muncii în acest sector de. bază al întreprinderii noastre depind rezultatele finale". Autoexigență și exigență a dovedit și tînărul Vasile Marin. „O mare parte din vină aparține și biroului organizației noastre, care n-a acționat prin toate mijloacele muncii politico-educative pentru a conștientiza pe fiecare dintre noi asupra rolului pe care îl avem in această acțiune prioritară. Nu s-a făcut totul pentru antrenarea tuțurora, pentru dezvoltarea spiritului de inițiativă gospodărească. Se impune să ridicăm ștacheta exigenței, să
Organizațiile

U. T. C. în munca 
lor de zi cu zi

ne înțelegem fiecare atribuțiile, să venim permanent cu propuneri-, cu soluții viabile pe cafe să le aplicăm cu operativitate. Să găsim noi căi de reducere a consumurilor, noi și eficiente modalități de gospodărire a resurselor materiale, să închidem toate robinetele risipei". „Va trebui ca biroul organizației U.T.C., a adăugat Alexandru Ghiță. să- țină o evidență clară a economiilor înregistrate de fiecare tinăr. să urmărească permanent, prin sondaje zilnice modul in care fiecare utecist își face datoria".Toate acțiunile pe care organizația Ie va iniția in perioada următoare, s-a subliniat in cadrul dezbaterilor, vor trebui subsumate acelorași deziderate majore — reducerea consumurilor și economisirea materiilor prime — subliniate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, in cu- vintarea la Consfătuirea de lucru de ia C.C. al P.C.R. din 7—8 februarie a.e.» Este o problemă esențială a muncii noastre, pe care trebuie să o tratăm cu toată răspunderea, arătau vorbitorii. Este în consens deplin cu interesele întreprinderii, ale întregii economii naționale, spunea tînărul Ion Ma- nolăehe. La rîndul lor și alți tineri au subliniat. în intervențiile lor. importanța acestui obiectiv, propunînd măsuri concrete menite să contribuie Ia îmbunătățirea mun- eii tuturora, la înregistrarea unor economii de materie primă și mai mari decit în anul1983. între altele, amintim : co

laborarea mult mai strinsă cu tinerii din colectivul de la proiectare, pentru ca încă din a- ceastă fază să se înregistreze e- conomii, prin proiectarea unor scule cu gabarite mici, dar cu productivitate mare ; o colaborare la fel de strinsă eu nte- ciștii de la prelucrări mecanice pentru a se realiza scule bloc-deschis in vederea reuti- lizării capetelor de bandă rezultate din sectorul de prelucrări mecanice, întocmirea unei fișe de evidență pe fiecare tinăr a cantității de- materie primă economisită etc. Toate a- ceste propuneri, preciza Valentin Tema, maistru în atelierul ștanțe, sînt perfect realizabile, uteciștii făcîn.d dovada in nenumărate rinduri eâ știu ctt ce materie primă lucrează, că încă din faza- de primire spre execuție a sculelor se preocupă de utilizarea judicioasă a oțelului înalt aliat. își pot asttriia aceste obiective, întrUcît muiți dintre ei sint ei înșiși proiectarăți de scule de mare productivitate, sînt Oameni bine pregătiți profesional, ctmose sarcinile ce stau in fața colectivului nostru în acest an. Propunerile făcute de uteciști, multe dintre ele deosebit de valoroase pentru îmbunătățirea activității lor în direcția dezvoltării spiritului gospodăresc, au fost alăturate proiectului planului de măsuri ai următoarei perioade, care, și el, prevedea numeroase acțiuni concrete fee vor' sta în atenția tinerilor sctlleri- matrițeri ai atelierului ștanțe. Este vorba. între altele, de • amenajarea unor conteinere speciale pentru depozitarea poansoanelor uzate (in vederea fecoacerii și refolosirii lor la execuția altor repere) ; • de o analiză în această Itmâ, în cadrul unei mese rotunde, a calității proiectării, pentru o colaborare eît mai strinsă dintre proiectănții de SDV-uri și exe» cutanți (tineri din proiectare și cei din atelierul ștanțe) ; • de lansarea inițiativei ca „Fiecare tinăr să propună și să riKato- rializeze o acțiune rheriită să conducă la înscrierea în cotitul economiilor a unei cantități cît mai mari de Oțel înalt aliat" etc. După opinia secretarului de partid pe întreprindere, tovarășul Marin Dobrescu, prezent la adunare, toate, propunerile, âtît cele cUprîrtse îri programul de măsuri, precum și cele făcute de cei care s-au înscris la cuvînt, vor contribui în mare măsură la obținerea unor rezultate frumoase pe linia reducerii consumurilor. „Dacă in anul trecut, spunea tovarășul Dobrescu, întreprinderea noastră a înregistrat o economie de 170 t metal, la care aportul tinerilor de lâ atelierul ștanțe al secției sculerie a fost hotârîtot. In acest an, prin măsurile ce le vom aplica economiile vor fi mult mai mari". Fără îfidoiălă, că așa cum s-au angajat cu prilejul adunării generale, uteciștii organizației nr. 23 atetîfer ștanțe făcind dovada unui inalt spirit de responsabilitate revoluționară, vor acționa pentru traducerea în fapte a ceea ce și-au propus.
ILEANA PODOLEANU

împliniri

contemporane
(Urmare din pag. D

l-am întilnit apoi și ta 1APSAIA 
și la Avicola și in circumscrip
ția unde este deputat.

l-am relatat despre intîlnirea 
mea cu ttnertt. I s-a părut nor
mal și nu s-a formalizat să-mi 
răspundă. „Eu am o mare pa
siune pentru munca aceasta cu 
tinerii. Pentru că tot ce-i aici e 
tinăr. Și eu mă consider la fel. 
Apoi am lucrat muiți ani la 
U.T.C. Formația mea ca activist 
acolo s-a conturat, categoric. 
Dacă știi să înțelegi tinerii după 
criteriul valorii poți avea întot
deauna. încredere in ei. La Buf
tea sint peste 5 000 de elevi in 
școli, peste 7 000 in întreprinderi 
și instituții. Ei reprezintă omul 
nou, capabil de extraordinar 
progres".

în localul modem al Casei de 
cultură a sindicatelor am partici
pat la un spectacol susținut de 
formațiile artistice ale orașului. 
Un spectacol dedicat fruntașilor 
in producție. Sala plină. Prima
rul m-a privit semnificativ : 
„n-au putut să vină toți frun
tașii, la noi sint muiți, dar vom 
repeta manifestarea". Am ținut 
cu dinadinsul să-t întreb : „Oa
menii au încredere în dumnea
voastră, așteaptă noi împliniri și 
le vor cit mai curind, care vor 
fi acestea „Da, mi-a spus, așa 
este și mi-a arătat un carnet 
plin cu însemnări — avem multe 
de făcut, importanța își are or
dinea sa : soluționarea agentului 
termic la nivelul orașului, con
strucția unor noi stații de epu
rare și a canalului colector Buf
tea-Străule ști, lărgirea șoselei 
naționale pe patru benzi de cir
culație, definitivarea proiectului 
pentru cvartalul de locuințe ee 
va uni cartierul central cu car
tierul C.P.C., dezvoltarea bazei 
turistice, amenajarea stadionului, 
darea in folosință a unui carto- 
drom ; trebuie să onorăm și să 
depășim locul fruntaș obținut In 
întrecerea pe țară a consiliilor 
populare".

Calitatea vieții este reflexul 
calității muncii adoptată conti
nuu la necesitățile specifice. Pri
marul Nicolae Rovinaru se a1lă 
in fruntea marii familii de la 
Buftea, bizuindu-se pe oameni, 
oamenii btmindtt-Se pe destoini
cia și devotamentul său. O imen
să legătură de la inimă la inimă 
care certifică adevărul unor 
destine comune.

MĂRȚIȘORUL
SIMBOL AL TINEREȚII 

ȘI AL PRIMĂVERII 
Dăruițî-1 felelor dragi!

Magazinele ce aparțin între
prinderilor comerciale din ca
drul Direcției generale 
comerciale a MUNICIPIU- 
f.Vl BUCUREȘTI vă oferă o 
diversitate de artieole ce pot 
fi oferite m dar, alături de 
tradiționalul mărțișor.
Vă rec’omandăm să vizitați ma- 
gazirtefe:
• TINERETULUI — Calea 

Dorobanți, bloc 10;
• GALERIA MODEI — șo

seaua Pantelimon, bloc 47;
• JUPITER — calea Victo

riei, lir. 23;
• COMPLEXUL DUNĂREA

— Strada Biserica Enei, nr. 
2—4;
• CALEIDOSCOP — Bule

vardul MagBeru, nr. 1—3;
• BI.TUTEBTl-PORȚELANURI

— Calea Dorobanți, bloc 9:
• SORA - Calea Grivițel. nr. 138:
• MACUL ROȘU - Strada 

I.ipseani, nr. 37.
Nu uitați:
MĂRȚIȘORUL — UN DAR 

tradițional t

Cazuri în atenția opiniei publice

ȘCOALA STRĂZII
Situațiile pe care le vom prezenta in continuare nu fac 

parte din categoria celor obișnuite. Ele reprezintă cazuri in 
cară dezorientarea unor tineri este facilitată de neînțele
gerea sensului adfevărat af prieteniei, anturajul, ajungi nd 
a deveni un factor nociv atonei cind relațiile dintre cei ca
re-! alcătuiesc au ca suport dorința de aventură (cu orice 
preț), teribilismul (gratuit) sau încercarea de a se sustrage 
autorității părinților și șeolii. Nu este însă mai puțin ade
vărat — așa cum remarcau. și procurorii TRAIAN GHE- 
RASIM și FLORIN OLTEANU de la Procuratura locală Plo
iești — că nici familia și nici școala nu au făeut tot ceea 
ce putea fi (și se cerea) făcut în vederea preîntimpinării 
acceselor dfe comportament deviant la care au ajuns tinerii 
despre care va fi vorba în rindurile de față. Tineri care încă 
nu au ajuns a desluși „taina" adevăratelor și sincerelor prie
tenii in cate trebuie pornit întotdeauna cu gîndurile cele mai 
curate.

NEDORITA INTILNIREMultă vrerile n-au știut unul de celălalt. Marian Neagu (17 ani, ploieștean, provenit dintr-o familie dezorganizată) a făeut prima spargere la magazinul „Omnia Junior" din orașul său natal, furînd lozuri in plic și bani (vreo 3 000 lei cil totul). Cam in aceeași vreme. Marian

Moldovan, de numai 15 ani, din comuna Bicaz Chei, județul Neamț, și el tot dintr-o familie dezorganizată; își începe activitatea infracțională. întîi mai timid, prin jurul casei. Adică se dilcfe într-o plimbare pină Ia Piatra Neamț și, pătrurizind în boxa unei case de pe strada Bihorului, fură ce apucă. Din nefericire (pentru Moldovan, 

desigur), proprietarul boxei respective era un vegetarian convins, așă că nu s-a ales decit cu un borcan de zarzavaturi conservate și cu o damigeana cu sirop de vișine. Peste eiteva zile, pretențiile cresc. Tot lâ Piatra Neamț fiind, fură din fața magazinului „Orturi" o bicicletă. Nu trec nici patru zile și Moldovan se hotărăște să intre în magazinul din fața căruia luase bicicleta și îriceârcă să sustragă o pereche de pantofi (tentativă nereușită,. însă). Și iată-1 pe foarte tînărul nostru personaj poposind, după alte două săptămini, tocmai la Ploiești, unde sparge in grabă un chioșc de țigriri, de unde ia o provizie îndestulătoare de „Â- miral" și „Snagov", plus un radio portativ lăsat acolo de vin- zătoare. în aceeași noaote, mer- gînd spre stația Ploiești Vest, pătrunde în magazinul din strâda Horia, unde umple un sac de plastic eu eiteva kilograme de cafea, de parizer, cu incă 20 de pachete de „Snâgov", ia care își adaugă și vreo două sute de lei, ea bani de buzunar. Nefiind prea încintat, se pare, 

de Ploiești,, călătorul nostru se întoarce în județul Neamț. De la magazinul mixt al comunei Viișoara fură obiecte de îmbrăcăminte, țigări, alimente și cite- va ceasuri. Și așa, se apropie momentul intilnirii ceîof doi, la Grupul șteliar nr. 3 din Cotilea, unde, în scopul reeducării, fuseseră trimiși amîndoi. Dar fug și de acolo (luindu-și-1 ea tovarăș, și pe Eugen Drimuș, un elev de 15 ani din Toplița) a- Vîrid drept țintă Ploieștii. Marian Neagu, ca buh cunoscător al magazinului „Omnia Junior", hotărăște să acționeze acolo. Pătrund, noaptea, in interiorul magazinului și fură obiecte de îmbrăcăminte. încălțăminte, bi» juterii și țigări de aproape 18 800 tei. Se deplasează de urgență la Piatra Neamț, tinde valorifică o mare parte din o- biecte, priiej cu care Neagu șl Drimuș sînt. prinși. Nici prinderea lui Moldovan hit vă îritîrzia prea mult. La dbuă tfeei zile, a spart magazinul mixt din satul Tepșerii al comunei Bicazul Ardelean și a fost depistat de organele de miliție cu bunuri de nici 300 de lei. Cam aceasta este — lungă și încurcată — povestea prieteniei unor tineri, prietenie ce s-a născut din dorința de a se ajuta unii pe alții sâ ftife? Dar îrf privința sensului adevăratei prietenii, au incă deătul timp de meditație...

URMiND „EXEMPIUI" 
CELOR MARI

Andrei Petru, un brăileân de 20 de ani, stabilit in Ploiești, îîltîlhiridu-l îritr-o bifhă seară pe Popescu Constantin, îi smulge acestuia sacoșa din mină și p-aci ți-e drumul ! începutul n-a fost prea fruetuos, în sacoșă nefiind nici un fel de valori. Dar tînărul nu se descurajează. La numai două luni după prima sa faptă tîlhărească, o urmărește într-o seară pe Luiza Nițulescu și, după ee o împinge, ii smuige geanta. Iarăși recoltă sub așteptări : abia 60 de lei... După încă o lună își încearcă iarăși norocul, urmărind-o pe Georgeta Sersea. O acostează, o amenință și încearcă să-i ia banii, dar femeia țipă și Andrei fuge. Dar el nu e dintre cei cjgre, porniți pe un drum, să se lase cu una, cu două. Dar, in același timp, considerindu-se ghinionist și displăcîndu-i acțiunile de unul singur, își alcătuiește un grup, din care mai fac parte, la început, Marius 
Nicolae (ploieștean, 18 ani, absolvent a 10 clase, fără ocupație) și minorul Victor Costache (16 ani. absolvent și el de 10 clase, fot fără ocupație). Aceștia doi îl urmăresc iritr-o seară pe Constantin Nichita (după ce acesta iesise bine afumat de la restaurantul „Dealul Mare"). Costache îi lovește, iăf Nicolae îi ia perechea de pantaloni de velur. Concomitent cu întărirea coeziunii grupului și lărgirea 

acestuia, afacerile încep să prospere. La numai cinci zile de la furtul pantalonilor, Petre Andrei, Nicolae’ Marius și Ion 
Marius Stăncscu (19 ani) îl ob- setvă, stînd îri parcul din fața unui cinematograf, pe Constantin Neagu ieșind tot din restaurantul „Dealul Mare" și tot bine făcut. După urmărirea de rigoare, pentru aflarea unui loc eît mai dosnic, Petru Andrei lovește și se alege eu un ceas și o curea de pantaloni. Nicolae — ceva mai norocos — ia borseta cu 1 500 lei, iar Stăneaeu — geanta de piele a victimei. Vreme de o lună — repaos ! $i iar de la început.., Andrei, Stănes- cu și Nicolae, cărora li se mai adaugă și minorul Gheorghe 
Gabriel (pe-atunci elev Ia Liceul industrial Teleajen) il a- tacă, în plin bulevard al Republicii, pe Alexandru Mareei, căruia i se iau verigheta,, blugii, puloverul, un lanț de aur si 300 lei. în urma lovirii sale de către Andrei, Alexandru Marcel are nevoie cîteva zile de îngrijiri medicale. La două zile, cei mai mici membri ai grupului se hotărăsc să dovedească singuri însușirea celor văzute pînă a- tunci. Așadar. Nicolae Marius, Gheorghe Gabriel și Costache Victor, care-1 cooptează însă, pentru mai multă siguranță, și pe mai virstnicul Gabriel lon- 
covschi (23 de a'hi. muncitor fa C.P. Teleajen, căsătorit si tată al unui copil mihor). Zărindu-1 pe Auraș Constantin cu un mers cam nesigur, pornesc Urmărirea și-i acbrdă celui mai

în vîrstă și mai nou intrat în grup încrederea primei lovituri, încredere de care acesta se a- Chită de minune, aiegîndtr-sfe cu un ceas, un portmoneu și o geantă, iar victima — cu cftevâ zile de îngrijiri medicale. Ultima din șirul acestor irigfozitoa- re fapte îi are ca autori pe Andrei Petru, Ion Marius Stănes- cu și Nicolae Marius — vetera
Ce spune legea în aceste cazuri ? — a fost Întrebarea adre

sată, după aflarea situațiilor descrise mai sus, tinerilor pro
curori cu care am stat de vorbă. Opiniile lor — ferme, așa 
cum este și legea — sînt edificatoare :Trăian Ghferasim : „Minorii sub 14 ani care au comis fapte 
antisociale vor fi pedepsiți — in spiritul adine umanist al 
legilor noastre — luindu-se măsuri in privința reeducării ior. 
Minorii între 14—18 ani, răspunzători pentru faptele lor, 
avind discernămintul acțiunilor, vor fi pedepsiți mult mai 
sever. Cadrul legal este oferit de Legea 47/1977, care pre
vede încadrarea, după caz, a acestor minori fie in colonii de 
muncă și invățătură, fie in școli speciale dc muncă și ree
ducare. Dar, dincolo de aspectul strict legal al lucrurilor, 
considerăm că principala acțiune de prevenire a infracțiu
nilor trebuie intreprinsă. cu toată responsabilitatea, de către 
dolefetivele în care învață și muncesc acești tineri."Florin Olteahu : „Ații familia, cit mai cu seamă școala tre
buie să-și reevalueze substanțial aportul pe care e necesar 
a-1 aduce la educarea minorilor în spiritul normelor vieții 
sociale. Lipsa de supraveghere părintească, dublată adesea 
de lipsa de interes manifestată de școală, de nivelul scăzut 
al exigențelor educative ale acesteia duc acolo unde ați putut 
afla din cazurile prezentate. Considerăm că una din sarci
nile prioritare ale șeolii trebuie să o reprezinte munca de 
formare a tineretului, apropierea acestuia de înaltele idea
luri ale muncii și vieții cinstite, trăite in deplina-i frumu
sețe."

Rubrică realizată de DA1V MUCENIC 
eu sprijinul organelor de procuratură

nii și experții grupului. Ei îl așteaptă, într-0 noapte, în ă- propierea podului de paste Dim- bu. pe Cofistanfin Carpen, îl lovesc și îi iau sacoșa, geanta, umbrela, ceasul și... un bidon cu magiun.Știți cara ă fost răspunsul dat de părinții minorilor în legătură ea faptele copiilor lor ? Nimic mai simplu : „anturajul..."
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TELEGRAME CAMPANIA AGRICOLĂ DE PRIMĂVARĂ
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă mulțumesc pentru felicitările transmise cu ocazia Zilei naționale a Australiei. In numele poporului Australiei și al meu personal, vă adresez aceleași calde urări.
SIR NINIAN M. STEPHEN
Guvernator general al AustralieiTovarășul Constantin Dăscă- lescu, prim-ministru al Guvernului român, a primit o telegramă de răspuns din partea prințului moștenitor și prim-ministru al statului Kuweit, șeicul

Saad Al-Abdullah Al-Salem Al- Sabah, prin care se transmit mulțumiri cordiale pentru felicitările adresate cu prilejul Zilei naționale a statului Kuweit.
AGENDAJoi dimineața, președintele Marii Adunări Naționale, Nicolae Giosan, a avut o Întrevedere cu delegația parlamentară a Marelui Ducat de Luxemburg, condusă de Leon Bollendorff, președintele Camerei Deputaților.De ambele părți s-a exprimat satisfacția față de cursul pozitiv al relațiilor româno-luxem- burgheze, care, îndeosebi după întilnirlle la nivel înalt, au cu-- noscut o continuă dezvoltare și s-a evidențiat contribuția pe care parlamentele și parlamentarii din România și Luxemburg 

o pot aduce la întărirea și diversificarea raporturilor dintre cele două țări în diferite domenii de interes Comun. A fost efectuat, de asemenea, un schimb de păreri în legătură cu unele aspecte ale actualității politiee mondiale, reafirmin- du-se dorința de a întări colaborarea dintre cele două parlamente, in cadrul Uniunii interparlamentare, în vederea promovării păcii și Cooperării în Europa și în întreaga lume.

tn aceeași zi,. Biroul Marii Adunări Naționale a oferit un dineu in pnoarea parlamentarilor luxemburghezi.
★Delegația Camerei Deputaților a Marelui Ducat de Luxemburg a depus, joi, o coroană de flori la Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, pentru socialism.Cu prilejul Zilei naționale a Regatului Maroc, joi după- amiază, a avut loc în Capitală o manifestare culturală organizată de Institutul român pentru relațiile culturale cu străinătatea, în acest cadru au fost înfățișate impresii de călătorie din Maroc și a fost vizionat un film documentar marocan.Au participat membri ai conducerii I.R.R.C.S., reprezentanți ai Ministerului Afacerilor Externe, un numeros public.Au fost prezenți Mohamed Taoufik Kabbaj, ambasadorul Regatului Maroc la București, membri ai ambasadei.

CARNET CULTURAL• Un eveniment artistic al acestei săptămini îl constituie expoziția retrospectivă Iosif Iser, care se deschide sîmbătă, 3 martie, în Capitală.Organizată de Muzeul de artă ăl Republicii Socialiste România expoziția își propurfe să releve personalitatea complexă a pictorului, să evidențieze principalele etape ăfe creației sale. Pentru stabilirea lucrărilor ce vor fi prezentate, s-au avut în vedere peste 2 000 de opere din cele aproximativ 5 000 cite a realizat prtistul, în prolifica sa activitate desfășurată timp de 5 dectenii. Au fost selecționate circa 300 de pirize ’ desene, unele antologice, altele mai puțin cunoscute publicului, aflate în patrimoniul unor prestigioase, muzee din țară, sau aparți- nînd unor valoroase colecții particulare. Elo sînt reprezentative pentru fiecare din perioadele de Creație ale lui Iosif Iser, relevîhd diversitatea tematică și Stilistică' a Operei acestui neobosit și pasionat artist-cetățean, care și-a pus talentul în Slujba cauzei poporului nostru, promovării idealurilor umaniste și progresiste.• In afătă concertelor pentru publicul larg, susținute de mai multe ort pe săptămână sub cupola Ateneului Român. Filarmonica „George Enescu“ desfășoară

o susținută activitate pentru inițierea tineretului in tainele muzicii și pentru cultivarea gustului său muzical.In acest sens, cdntinuînd o mai veche și frumoasă tradiție, prima orchestră simfonică a țării organizează — și in actuala stagiune — un ciclu de manifestări destinat să ajute pe copiii și pe școlarii din primele clase să-și însușească noțiunile de bază ale limbajului muzical, diferitele genuri ale creației lirice și simfonice.Totodată, este programat un ciclu pentru elevii de liceu, care prezintă, cronologic, in cadrul unor programe adecvate, evoluția creației muzicale naționale și universale. Pentru același ff* nâr auditoriu s-a inițiat o interesantă suită de expuneri și concerte intitulată sugestiv „Confluența artelor1", care relevă legătura strînsă dintre muzică, literatură și plastică.Un al treilea ciclu, mai complex,' se adresează studenților.La reușita acestor manifestări, care sa bucură de o tot mai largă audiență în rîndul tineretului, își dau concursul orchestra simfonică a Filarmonicii, ot • chestrele Conservatorului de muzică „Ciprian PorutnbeScu" și Liceului „George Enescu", precum și reputați soliști, tineri interpreți, laureați ai unor Concursuri internaționale.
In centrul atenției, toate 

de care depinde bunul mers
(Urmare din pag. I) s-a aplicat tratarea chimică a tricotului contra rulării, îmbunătățind stabilitatea materialului subțire și «rescind, in acest fel. productivitatea muncii in faza de eroii și con- fecționare.Caracteristic întreprinderilor de acest profil este volumul mare de materiale care Cămin nefuldsite după realizarea produsului finit. Pentru refolosltea și recuperarea a- cestor materiale, conducerea Întreprinderii a hotărit utilizarea Capetelor de tricot și a celorlalte rămășițe de materiale la executarea unor produse dirt grupa 0 și a altor produse mărunte pentru copii, cit și, prin Colaborarea eu alte două întreprinderi arăderte. la executarea lenjeriei pentru păpuși și a căptușelilor pentru mănuși. O chestiune în aparență minoră, dar eare poate conduce Iă importante beneficii.

Ce vă fi in 1984 ? „Este un 
an de grea încercare pentru 
Colectivul nostru. Sarcinile 
care he stau in față sînt deo
sebit de mobilizatoare. Am 
pășit in noul aii eu dreptul 
îndeuiinindu-ne oină acum in
tegrai prevederile de plan. De
altfel, in adunarea generală a 
oamenilor muncii, analizindu- 
se cu responsabilitate obiecti
vele pe care le avem de Ift- 

V leplinit, s-au propus soluții

realiste. Aș aminti astfel reîn
noirea producției in proporție 
de aproape 11M la sută, prin 
executarea unor articole noi, 
competitive. Dorim să pătrun
dem și mai mult pe piața 
externă pentru a elimina une
le greutăți pe oare le rtlai 
avem la export și de aceea 
continuăm să prospectăm pia
ța prin prezențe tot mai 
viguroase Ia tirgurile de spe
cialitate și prin expedierea in 
cit mai multe țări a unor 
mostre de produse realizate 
la noi. ,Ne-am propus să ac
centuăm preocupările pentru 
reducerea pe mai departe a 
greutății medii pe bucată de 
produs. încă din acest semes
tru am contractat cu fondul 
pieței produse din fire de me
lanj tip bumbac in combina
ție cu poliester cit si alte pro
duse, în așa fel incit să ne 
încadrăm în orientarea gene
rală de a reduce consumul de 
bumbac adus din import. în a- 
celasi sens, s-a introdus, în 
colaborare cu institutul de 
cercetări textile, o tehnologie 
de înlocuire a antispumantii- 
lui adus din* import sî folosit 
pentru mașinile R-JFT. Aș 
mai menționa aici si realiza
rea unui nou procedeu tehnic 
de finisare prin vopsire în 
metraj și termofixare a trico
tului executat din fire de me
lanj 100 la sută" — adaugă 
directoarea Lucia Moraru.Vizitînd întreprinderea poți 
să constați buna organizare a

CINEMA
• Prea cald pentru luna mai:
SCALA — 9; 11,15; 13,30: 15,45: 18; 
20. CULTURAL - 11.15: 13.30:
15,45- 18: 20. GRIVITA — 8.30;
13.15: 14,15; 16: 10: 20.
• Ringul: PATRIA — 9: 11,15; 
13.30: 15.45; 18; 20,15. MODERN - 
9: 11.15- 13.50; 15.45; 18; 20. BUCU
REȘTI — 9: 11: 13,15: 18: 20.
• un petic de cet: LTRA — 15,30: 
17,30: 19,30, COtROCENI — 15:

--------------------------- SEMNAL ----------------------------
Din decembrie pînă în martie și retur...

Recensămintul animalelor 
s-a încheiat dențult iu ju
dețul Mureș. Concluziile e- 
vidențiază creșterea, în nu
meroase localități, a șeptelu- 
lui de animale Ia diverse 
specii. Dacă numărul efecti
velor crește simțitor, compa
rativ cu anii treenți, se im
pun o serie de măsuri care 
se cer materializate încă de 
pe acum : asigurarea fura
jelor. Așadar procesul teh
nologie pentru obținerea 
unor producții record în a- 
grieultură a început, conti
nuă si trebuie intensificat în 
fazele specifice anotimpului. 
Asistăm acum Ia acea fază 
tehnologică care se numește 
fertilizarea ogoarelor. Ingră- 
șămintete organice, știe 
orice bun gospodar, sînt mai 
ieftine, dar au o eficiență 
sporită. O dovedește fluxul 
de atelaje ce poate fi întil- 
nit în localitățile județului 
făcind naveta intre platfor
mele de gunoi de grajd și 
cimp, sutele de cooperatori 
antrenați la administrarea 
lor. Datele centralizate Ia 
organele județene de resort 
evidențiază că de la începu
tul anului au fost transpor
tate peste 200 mii tone.

Mult ? Puțin ? Să încercăm 
să dăm un răspuns, ținind 
cont de ingrășămintele exis
tente in platforme, de expe
riența celor care aplicînd în
grășăminte naturale pe su
prafețe mai mari au obținut 
producții agricole ce depă
șesc media județului.

în unitățile aparținătoare 
Consiliului linie agroindus
trial de stat și cooperatist 
Ricin există în platforme, in 
preajma fermelor zootehnice 
ori în cimp, in jur de 20 mii 
tone gunoi de grajd, canti
tate ce poate acoperi peste 
500 ha destinate culturii 
sfeclei de zahăr, porumbului 
eu program special, cartofi
lor, legumelor și plantelor 
furajere. Raportind la canti
tățile transportate pînă acum, 
în jur de 15 mii tone, reali
zările smt necorespunzătoa
re. în legătură cu această 
problemă ne adresăm tova
rășului Petre Florea, preșe
dintele C.U.A.S.C.

— O motivație există, chiar 
dacă nu se justifică. Unele 
unități au așteptat totul de 
la sectoarele de mecanizare, 
pretenții care in momentul 
de față nu se pot îndeplini. 
Ritmul de transport s-a in

tensificat in ultimele zile 
prin inventarierea și mobi
lizarea la acțiune a peste 200 
atelaje ale unităților agrico
le și membrilor cooperatori, 
care reușesc să transporte 
zilnic aproape 500 tone gu
noi.

în unele unități, cum sint 
C.A.P.-Șincai, Ulieș, Pogâ- 
ceaua, forțele sint mobiliza
te in mare măsură. Și rezul
tatele sint mai bune. La Sin- 
mărtin însă membrii co
operatori au aproape 200 
de atelaje eare puse in lucru 
ar face minuni. Cu toate a- 
cestea mai există în stoc 
peste 3 mii tone gunoi. Can
tități mari de îngrășăminte 
naturale sint netrasporiate Și 
in cooperativele agricole și 
gospodăriile populației din 
Săbed, Voinieeni, Rieiu. La 
Voiniceni s-au fertilizat pînă 
acum doar 20 de ha teren. 
Semne de întrebare ridică și 
unitățile aparținătoare consi
liilor unice Singeorgiu de 
Pădure și Bahnea unde rea
lizările ar fi fost bune de ra
portat pentru sfîrșitul lunii... 
decembrie.

MIRCEA EORDA

Eforturi 
susținute 

pentru sporirea 
contribuției 

la fondul de statArbore. Numele unei frumoase comune bucovinene ce vine din istorie. O așezare alcătuită din 2187 gospodării. In fruntea obștii, de cinci ani un tinăr primar — Gheorghe Sireteanu, fiu al satului. Locuitorii acestei comune iucrează in cooperativa agricolă, dar, totodată, cresc și animale. Discutăm cu primarul despre sarcinile ce stau in fața arborenilor pentru 1984. in lumina Programului unic de creștere a producțiilor in gospodăriile populației.— în acest an. conform prevederilor Programului unic, ne revin sarcini sporite atît in direcția creșterii efectivelor de animale, cit și în asigurarea autoaprnvizionârh șr livrarea de produse agroalimerrtare la fondul centralizat al statului. Acest program a fost dezbătut în adunările cetățenești organizate pe circumscripții, m cadrul adunărilor de partid, in sesiunea consiliului popular, pentru ca fiecare gosnodar să cunoască bine prevederile lui. sarcinile care-i revin. După adoptarea planului în profil teritorial, a- cesta a fost defalcat pe gospodării si în prezent se desfășoară acțiunea de inminare a planurilor de eulturi tuturor cetățenilor.Concomitent am acționat pentru încheierea contractelor pentru 1984 și 1935. In prezent e- chipe alcătuite de Consiliul popular se deplasează în comună, pe circumscripții electorale, discută cu oamenii in vederea încheierii de noi contracte. Rezultatele în acest sens nu au intirziat să apară Citeva exemple: Ursan Gheorghe, Ciobîcă Bogdan, Sturz» Gheorghe au încheiat contracte pe acest an pentru două capete tineret bovin și un porc; Hsincescu Ion, Creangă Pantelimen — pentru cite două capete tineret taurin, iar Ruști Ion, Baliga Ion, Bu- liga Nicolae, Buliga. Gheorghe, Iriraescu Toader și-au propus să livreze Ia fondul de stat cite un vițel și un porc. Exemplele ar putea continua.— Care este stadiul încheierii contractelor pentru 1984?—• Fină la această dată ara fa-

IMFORMATII-NOTE-SAH-FILATELIE-UMOR 
INSEMNARi-MUZICA-JOCURi-EPIGRAME

DIN NOU, la cererea zecilor de mii de tineri și la invitația 
comitetelor județene DÎMBOVIȚA și PRAHOVA ale U.T.G.

SERBĂRILE
SCÎNTEII TINERETULUI

Orga ni cate de C.C. al U.T.C. in colaborare cu Redacția oe 
tineret a Radioteleviziunii Române, „Serbările Scinteii tine
retului" »or fi prezente în județele Dîmbovița și Prahova 
după următorul program :

In județul DÎMBOVIȚA
— Azi — T1RGOVIȘTE (ora 17), Sala sporturilor
— 3 martie — FIENI (ora 16 si 20), Cubul cimentiștilor
— 4 martie - GÂEȘTI (ora 10) si MORENI (ora 17) 
in județul PRAHOVA
— 5 martie - PLOIEȘTI (ora 18), Sala sporturilor
— 6 martie — CIMPINA (ora T6 și ora 20), Casa tineretului
— 7 martie — MÎZÎL (ora 16 și ora 20), Casa cfo cultură
— 8 martie — VĂLENII DE MUNTE (ora 16 și ora 20), Casa 

de cultură
— 9 martie — PLOIEȘTI (ora 18), Sala sporturilor.
Biletele pot fi procurate prin organizațiile U.T.G precum și 

de la casele de bilete ale sălilor de spectacol.

Pe cîțiva quadrați
9 Tinerii din principalele unități economice ale județului 

Alba sint angajați intr-o „Săptămînă record in producție și 
.calitate", rar inerârile ee vor fi realizate de ei se vor ridica 
Ia 500 000 lei • Un număr de 19 000 de tineri de la Întreprin
derile „23 August", „Vulcan", „Republica", „Timpuri ,Noi“, 
I.U.C. „Grivița Roșie", „Semănătoarea" și din unitățile I.T.B. 
vor participa, in aceste zile, la acțiuni de colectare și pre
dare a unor importante cantități de materiale refolosibile, 
feroase și neferoase • La Clubul tineretului din orașul 
Gherla va avea loc o expunere pe tema „Combaterea și pre
venirea fenomenelor antisociale în rindul tineretului".

Zilele premergătoare declanșării

«m făcut apoi cu șefii de forma- ‘ ' să acționeze respectarea disciplinei.țte care trebuie permanent pentru tehnologiilor și aDin acest punct de vedere avem garanția că se vor putea întruni toate condițiile pentru obținerea unor producții record".In aceeași zi se făceau pregătiri pentru reluarea acțiunilor de fertilizare a salului. Pînă a- tunei se fertilizaseră chimie 700 ha cultivate cu grîu, pe lingă alte 600 ha fertilizate, în toamnă. In grădină se transportase 500 tone guhoi de grajd șl alte cantități importante pe cimp. urmind să se mai faeă demersuri pentru a se obține îngrășăminte organice și de la complexul de porci din marginea comunei.Tot acum se acționează și prin măsuri organizatorice, pentru o mai intensă participare la mun-

că, pentru întărirea disciplinei. „Noi avem două ferme foarte bune, ne spunea președintele u- nității. Una, cea de la vie, unde cu cîțiva ani in urmă am grupat oamenii eei mai gospodari, care acum își depășește mereu sarcinile de plan iar anul trecut a obținut cea mai mare producție pe județ, și ferma Condusă de irig. Gh. Negru câte

este un conducător foarte exigent și a reușit să impună o disciplină fermă și, prin aceasta, să dobîndească și mari realizări. Celelalte două ferme insă... Cum exemplele sînt noaștem căile șim.“.Preocupări Drumul spre început.
de la noi, cu- și sperăm să reu-multe și rodnice, recolte bogate a

cheiat eontracte- pentru: 8 000 hl fante vacă. 330 capete taurine, 320 capete porcine, 280 capete ovine, 14 500 kg pasăre, 3 IDO kg lină;, existînd premise să finalizăm in scurt timp această acțiune. A« Vrea Să adaug că do.ia în 1984 am predat 450 hl fapte vacă, 10 tone carne bovină. 3,7 tobe carne porc. 1.3 tone carne pasăre si iepure, 7 000 bucăți ouă și alte produse agroali- montare. în spiritul sarcinilor cuprinse fa Programul unic, sînt.em hotăriți să răspundem nrin fante imperativelor Privind creșterea producției de lapte și carne.
MIRCEA MOTRTCI

SPORT

nou

Caligrafii de buzunar
DARURI, DARURI...

problemele
al producției

A

muncii, dăruirea și hotărirea cu care se lucrează aici. Despre cei de la secția de confecții se sptifte că dacă sînt a- . provizioflați ritmic „mănîncă lucrul", spuiberînd normele zilnice. Fapt dealtfel firesc, dacă te gindești că aici muncesc și tinerele Smaranda Să- 
lăgean, Ana Meșter și Ana Rai, situate in ultimii 3 ani pe primele locuri ale întrecerii pe întreprindere. Notînd numele altor tineri fruntași — 
Melania Beleiu, Anișoara Gli- 
gor. Sabina Costea, Rodica 
Moise (confecționere) sau Flo- 
rinela Micu și Mariana Ma- 
noliu (tricotoăre) — ești tentat să crezi eă hărnicia este apanajul femeilor. „Secretul stă 
în procentul de 85 IA sută cît 
reprezintă femeile din totalul 
numărului de oameni ai man
tii din întreprindere" — te lămurește secretara comitetului U.T.C., sugcrîndu-ți alte acțiuni specifice ale organizației.Lă „Tricoul rwtrt Arad ai senzația, mai mult ca oriunde, a unei curse continue, cotitracronometru, pentru calitate Și noutate, pentru eficiență și competitivitate, pentru realizarea zilnică a sa/cinilor de producție. O cursă in care, paradoxal, harnicii ei muncitori țintesc, mărturisit, „tricoul galbefi", cel al cîști- gâtorilor...

la rugbi!
numinicâ. 4 rrmrm din nou 

la rugbi. cinci este programata 
prima etâpă a returului celor 
doîiă serii valorice ale diviziei 
naționale.

Astfel, în seria I vom asista 
la partidele STIINTă 
BAIA. MARE — ȘTIINȚA PE
TROȘANI (arb. M. Gavrici), 
C.S.U. CONSTRUCȚII. fostă 
Sportul studențesc ~ R.C. GRI- 
VITA ROȘIE, pe terenul Com
plexului. Tei,, din Gap.ițală, de 
la ora 9,30 (arb. FI. Zarrtfires
cul C.S.M. Sf&itf — DINAMO 
(arb. I. VasHicâ). POLITEH
NICA TIMIȘOARA, fostă Uni
versitatea — FARUL (arb. Gh, 
Hustiu) si POLITEHNICA IAȘI
— STEAUA (arb. FI. Dudui. în 
seria a ii-a vor avea loc în- 
tîlnirile RULMENTUL BÎRLaD
— OLIMPIA MAȘINI GRELE 
(arb. C. Stanca), UNIVER
SITATEA .,16 FEBRUARIE11 
CLUJ-NAPOCA — ftAPID BU
ZĂU (arb. p. Soare), GLO
RIA P.T.T. ARAD — META
LURGISTUL CUGIR (arb. C. 
Udreai, C.S.M. SUCEAVA — 
T.C.Ind. MIDIA NĂVODARI 
(arb. St. Rădulescu). Partida 
Vulcan — rapid bucu
rești are loc sîmbătă, Pe 
stadionul Tineretului' din Capi
tală, de Ia ora 15 (arb. Th.v 
Witting).

Reamintim si situația în cla
sament a celor 20 echipe di
vizionare: Seria I: Dinamo. 27 
puncte. Steaua. 25, R.C. Pri
vita Roșie, 20. Știința Cernin, 
19, C.S.U. Sibiu. Farul. 17, Po
litehnica Iași, Știința Petroșani, 
15. Politehnica Timișoara, 13, 
C.S.U. Constructorul, 12. Seria 
a iî-a: Vulcan. Gloria P.T.T. 
Arad, 20, Rulmentul Bîrlad. 19, 
T.C.Ind. Midia, Univ. 16 Fe
bruarie Cluj-Napoca 16, Meta
lurgistul Cugit, C.S.M. Sucea
va, Rapid București, 17. Olim
pia Mașini Grele. 15, Rapid 
Buzău. 14.

Tot duminică, echipele divi
zionare Ș (seriile I. IV și V) 
si juniori (seriile li. IV) de
butează în partidele din re
turul campionatului.

MERIDIAN • MERIDIAN
• LA BĂILE HERCULANE 

începe astăzi meciul internațio
nal amical de șah dintre selec
ționatele feminine ale României 
și Bulgariei. Din echipa româ
nă fac parte Margareta Mure- 
șan, Elisabetâ Polihroniade, Ma
rina Pogoreviei, Dana Nuțu, 
Gertrude BaunMftark și Mariana 
Bădici-loniță. Din formația oas
pete nu vor lipși cunoscutele 
jucătoare Margarita Voiska, iftu- 
ntiana Boiadjeva, Stefkâ Savova 
și Pavlina Angheiova,

cu 3—0 (15—7, 15—1, 
Galatasaray Istanbul, 
(15—S, 15—8, 15—5).

• CONDGCĂTOnn 
cluburi din prima

15—9), și cu 3—0

Dintatdeauna. omul 
a posedat, in adîn
cul făpturii sale, 
acea seînteie ce a- 
prinde lăuntric un 
sublim îndemn dea 
concura, de-a egala 
fi chiar de a de
păși creațiile natu- 

, rîi, de ta care în-. 
' va^ă lecția dărni

ciei.
Natura, pe Ungă 

’ darul sublim al vie
ții. ne aduce ano
timpurile, aceste 
fascinante ferestre 
ale timpului.

■ rie cufunda și 
I tree simțirile 

succesive stări

care
ne 

prin
de

vis și de trăiri aie
vea.
■ Poate cel mai e- 
moționant dar pe 
eare ni-l face na
tura rămine ano
timpul primăverii, 
acest magic cea
sornic, ce are ha
rul redeșteptării, in 
adîncul făpt-’irii 
noastre, a celor mal 
înălțătoare simțiri.

Poate de la pri
măvară. care ne o- 
feră suavii ghiocei, 
simboluri ale puri
tății. solii afe re-r 
nașterii, am învățat 
noi, oamenH .s/j ne 
facem daruri, aces
te pure mărturii de

dragoste și iubire, 
de legătură între 
inimi.

Iată, in aceste 
zile, odată cu pri
măvara care ne 
face să uităm, ase- 
menea ei, virsta 
reală, către inimile 
oamenilor pornesc, 
pe coordonatele sim
țirii, aceste nein- 
semnate. neprețui
te comori, mărun
tele daruri, mărți- 
șoare'.e— Către ini
mile acelor ființe 
fără de care bucu
ria viatii m ar pu
tea, triumfa-, COU- 
Mim-RU DUMITRI- 
CA).

GABRIEL FLOREA

17,15: 19.30.
• Boeet vesel: COSMOS — 9,30j- 
11.30: 13.30: 15.30: 17.30: 19.30.
• Alarmă în Deltă: PACEA — 
15,30: 17.30.
• Miezul fierbinte al plinii: FA-» 
CEA — 19.30.

Capcana mercenarilor — 16; 18: 
Miezul fierbinte al plinii — 20: 
PROGRESUL.
(P Astă seaFă dansăm în familie! 
FESTIVAL — 9: 11,15- 13.30; 15,45; 
18: 20.
• Mama — 9; 11; 13; 17.15: Aten
ție la gafe — 15.15: 19 15: DOINA, 
e Nea Marin miliardar: TIMPURI 
NOI — 9M1: 13,15; 15,30- 17.45; 20.

• Dragostea si revoluția: VIITO
RUL — 13,30: 17.30: 19.30.
• Efendi: CENTRAL — 9: 11,15: 
13,30: 15.46: 18': 20.
• Gară pentru doi: FLOREASCA
— 9.30- H: 16.45: 19.30.
• SCuSath dv. vedeți fotbal?
MUNCA — 15.30: 17.30: 19,30.
• Cînd o să vină tata: POPULAR
— 15,30: 17.30: 19.30.
• Cancan frenetic: BUZEȘTI — 
15,30: 17,30: 13.30.
• Fără panică vă rog: DRUMUL 
SAftfî — 15,30: 14.30: 19,30.
• Nu pot să-ti spun ..adio“: 
FERENTARI — 15.30: 17.30; 19.30.
• Can-Can: LUCEAFĂRUL — 9-

11.30: 14: 16.30: 19.
• A dispărut o navă: CAPITOL 
— 9: 11.15: 13.30: 15.45; 18: 20.
• Salamandra: FEROVIAR — 9: 
11.15; 15,30- 13,45: 18: 20,15. MIO
RIȚA — 9: 11.15: 13,30: 15.45: 18; 
20.15. TOMIS — 9: 11,15: 13.30: 
15.45: 18- 20,15.
O Domnișoara Noorie: EXCEL
SIOR — 9: 11,15: 16; 18,15; 20.15, 
FAVORIT — 9: 11,15: 13.30: 15.451 
18; 20,15, GLORIA — 9,30: 14 :
16.15: 18,30: 20,45.
• ZÎCă ce vor zice: MELODIA — 
9: 11.15: 13.30: 15.45; 18; 20. FLA
MURA — 8,15: 12; 14- 16: 18: 30.
• Războiul stelelot: AURORA —

• MIERCURI, 7 martie, se 
vor desfășura meciurile tur din 
cadrul sferturilor de finală ale 
competițiilor europene inter- 
cluburi de fotbal.

tn „Cupa campionilor euro
peni", echipa Dinamo București 
va întilni, la Tbilisi, formația 
Dinamo Minsk, in celelalte trei 
partide, urmind să joace Rapid 
Viena — Dundee United, A.S. 
Roma — Dynamo Berlin și 
Liverpool — Benfica Lisabona.

Iată programul celorlalte două 
eupe : „Cupa clipelor": F.C. 
Barcelona — Manchester United, 
F.C. Porto — Sahtior Donețk, 
Valkea Koski (Finlanda) — 
Juventus Torino, Ujpest Dozsa 
— Aberdeen : „Cupa U.E.F.A." : 
Tottenham Hotspur — Austria 
Viena, Sparta Praga — Hajduk 
Split, Anderlecht — Spartak 
Moscova, Nottingham Forest — 
Sturm Graz.

• IN SALA „Skandinavhim" 
din orașul suedez GSteborg se 
vor desfășura simbâtă și dumi
nică întrecerile campionatelor 
europene de atletism pe teren 
acoperit.

La actuala ediție a competiției, 
țara noastră va fi reprezentată 
de Doina Melinte (800 m), Mi- 
liaeia Loghin (aruncarea greu
tății), Fița Lovin, Maria Radn 
(I 500 m), Cristina Cojoearu
(400 și 800 m) și Sorin Matei 
(săritura în înălțime).

• „CUPA BALCANICA" la 
volei masculin a fost cucerită 
de echipa Dinamo București, 
care a terminat neînvinsă tur
neul desfășurat la Istanbul.

Voleibaliștii români au între
cut pe rînd formațiile Partizan 
Belgrad, cu 3—1 (15—12, 13—7, 
1(1—16, 15—11), EthnîkOs Atena,

9: 12: 16: 19.
• O afacere mufdară: VICTORIA 
— 9: 11,15: 13,30: 15,45; 18: 20,
DACIA — 9- 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20.

TV
15,00 Telex. 15,05 Politehnica TV. 

Consultații pentru admiterea în 
învățărriîritu! superior tehnic. Ei- 
zicâ. Principiile" terft.odinarfticii.

celor 18 
dftvizte a 

campionatului vest-german de 
fotbal au decis, în cadrul unei 
reuniuni, ini ți er ea «mii sondaj 
pentru aflarea cawzelor scăderii 
numărului de spectatori, arătîn- 
du-se eă în u Hi mii .> ani s-a 
ajuns de la 8,3 milioane de 
intrări la 6,2 milioane, tendința 
menținîndu-se și hr aeest sezon. 
Reducerea veniturilor datorită 
acestei scăderi creează di ticni- 
tați financiare, cluburile din 
Bundesliga avind datorii care 
sc eifrează la 14 milioane ‘ 
mărci.

Cluburile, aflate iii deficit, au 
adoptat o pplitică de austerita
te, situația fiind com^ficartă și 
dC faptul Că nici ana dintre 
cele șase echipe vesf-germane 
n-a reușit să ajungă in sfertu
rile de finală ale Cupelor eu
ropene.

Foto-album

de

• ORGANIZATORII Turului 
ciclist al Franței atr propus, 
prin intermediul federației fran
ceze de ciclism, organizarea 
unei competiții similare femi
nine, la care să participe echi
pe naționale. Etapele, in număr 
de 14, ar urma să aibă o lungi
me de Cite 60 km, desfășnrîn- 
«u-se în finalurilc etapelor 
competiției rezervate bărbaților.

• ÎN ULTIMELE partide din 
primul tur al turneului interna
țional feminin de tenis de la 
New York. Hana Mandlikovâ 
(Cehoslovacii) a invins-o cu 
4 6, 6—2, 6—3 pe Sylvia Ha- 
niha (R.F. Germania), iar Kathy 
Horvath (S.U.A.) a dispus cu 
6—2, 7—6 de compatrioata sa 
Andrea Jaeger.

Treziți-vă, nici azi nu. e 
prea tirziu să oferiți mărti- 
șoare!

Foto: GABRIEL LEANCU

LITERARMuzeul literaturii române sărbătorește, in această primăvară, în cadrul Casei memoriale „Tudor Arghezi" împlinirea a 10- ani de Ia-inaugurarea acesteia.Marcarea primăverii: țișor, s-a gierea poetului la el atașă precum și a poeziei înseși. Aceasta, eu atit mai mult eu cit ansamblul memorial de la Mărțișor a fost recent reparat și reamenajat, așteptindu-și iubitorii de poezie și de frumos — vizitatorii. Poeții invitați — loan Alexandru, Constanta Buzea, Mircea Dinescu, Petre Ghel- mez — au oferit „mărțișorul literaturii" publicului auditor, iar actorii Mitzura Ar- Rhezi, Rodica Mutesan, Gheorghe Oencea și Grigore Naștaeevski ara însuflețit o mică antologie argheziană. (SABIN SABAU).

primei zile a1 martje-măr- făcut prin oma-

SIMBOLURI ALE PRIMĂVERII

• La lIMOges
in cadrul turneului

(Franța), 
final al 

„Cupei campionilor europeni" 
la baschet masculin, echipa 
C.S.P, Limoges a învins
scorul de 107—88 (58—46) tar- 
mafia iugoslavă Bosnia Sara
jevo.

en

15,30 Viața culturală. 13.50 Lâ Vd* 
Iafl —- emisiune pentru Cbrtdtidă- 
torii auto. 16.00 Emisiune in lim* 
ha germană. 16,30 închiderea pro
gramului. 20,00 TelejuffWil (Partial 
cdlor) 20.20 Actualitatea în eco
nomie. 20,35 Amintiri muzicale’. 
Din filmoteca de auf. Uft iftare 
interpret de operetă: Ion Dacian-.
20,50 Cadran mondial. 21,10 Maga
zin științific^ spre anul 2000 feo« 
lor). 21,30 Pagini din istoria tea
trului românesc. Universul capo
doperei: ,,(5 scrisoare pierdută" 
de I. L. Caragiale. 22,26 Telejurnal 
(partial eeiori. 22,30 închiderea 
PrdgrârfftUltti.

ORIZONTAL: 1> Gingașe simboluri ale primăverii... 2) ...și făuritorii lor! (sing.) — Din pri- mâvară-n primăvară! 3) Ultimele mărțișoare! — Pe- frecărețe (pop.). 4) Organizate in vacanța de primăvară — Spoiala pentru case și pomi treziți la viață... 5) Plini de voie bună — Dig! 6) 49 măr- țișoare!. — Mai nimic... 7) Miniaturile fin cizelate lui 1 Martie... Legate mai mult, acum, în prag de primăvară, aduc drept slmbol-măr- țișoara. 9) Ianuarie cel mic! — Ca șl Irina, dealtfel! 10) EI aduce-n dar o floare și țișor... — de cocori, aripat al verii.

1 2 3 4

2

J Jl
j.

4
5

J_
8 ■J!i±3

„Primăvara"—1958). 7) Prite.ru- ‘ ! minunate sinulun măr- Stoluri simbol prlmă-. VERTICAL:Debut de primăvară — La piață... 2) Răspîndireâ ti

ghiocei... „Lucrare agricolă de - sezon. 3) 34 mărți- iește __________șoare! — Trecute excursii în sinul bine de cîteva zeci naturii — Ofițer de cazaci (od.). 8) Zile de primăvară... — Animale domestice. 9) Material de seră — Printre... lăn- cieri! 10) Vitalitate, elan tineresc — Calde FDicționar: CIER. IOAN ROMAN 
(Sibiu)

de primăveri! 4) ...și vîrsta de aura primăverii! 5) Miresmele pomilor înfloriți... — ...apărute prin livezi! (nop. sing). 6) Gă- iș site la Sanepid! —Regretat grafician român, autorul tabloului intitulat
Rubrică realizată de DRAGOM1R MAGDIN



România socialistă - activitate
Strălucită analiză științifică asupra tendințelor 

definitorii ale vieții internaționale
constructivă în vederea dinamizării

Sesiunea Comisiei mixte

„Faptele demonstrează câ politica inter
națională a partidului și statului nostru co
respunde pe deplin atît intereselor naționale 
ale poporului român, cit și cauzei socialis
mului și păcii in lume. Zi de zi, evenimentele 
confirmă justețea politicii noastre internațio
nale".

NICOLAE CEAUȘESCUNicicind în multimilenara sa evoluției omenirea nu a înfățișat un tablou atit de complex ca în acest ultim pătrar de secol XX. Nicicind în lume nu s-au acumulat atîtea contradicții ca astăzi. A încerca, în aceste condiții, să desprinzi elementele esențiale, definitorii ale . unei întregi epoci, caracterizată prin evoluții nu o dată insolite, prin strînsa interdependență dintre fenomene și situații este un lucru cit se poate de dificil, incluzînd adeseori o bună doză de risc. Iar criteriul suprem menit să valideze o apreciere sau alta este indiscutabil viața, adevărurile pe care aceasta și numai aceasta le poate pune in lumină.In frecvente ocazii, ilustre personalități ale timpului, oameni ue ceie mai diverse preocupări, publiciști de renume au ținut să reliefeze valabilitatea și viabilitatea, caracterul profund novator, constructiv al politicii externe romanești, o politică activă conceputa și promovată cu strălucire de președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ce anume a determinat și determină asemenea aprecieri elogioase, care este sorgintea u- riașului prestigiu internațional al țării și al conducătorului ei sint astăzi întrebări la care a răspuns tot viața, criteriul suprem al adevărului. In primul rind, se cuvine să subliniem faptul că politica externă a României socialiste, îndeosebi in perioada pe care cu mindrie o numim Epoca Nicolae 
Ceaușescu, este o politică făcută in deplină cunoștință de cauză. Este meritul incontestabil al partidului, al tovarășului Nicolae Ceaușescu de a fi sondat în profunzime, cu mijloacele materialismului dialectic și istoric, în realitățile dinamice ale lumii contemporane și de a fi elaborat, pe această bază, teze, aprecieri și concluzii în deplin consens cu mersul înainte al omenirii, cu năzuințele, idealurile și interesele, legitime de progres, pace și independență ale poporului român, ale tuturor popoarelor. Este firesc ca promovînd cu fermitate fondul de opțiuni fundamentale ale poporului nostru, dorința de mai bine a omenirii în ansamblul ei. insnirîndu-se din- tr-o conceotie clarvăzătoare a- sunra evoluțiilor si tendințelor definitorii ale epocii, politica externă a României socialiste să se bucure de o atît de largă audiență internațională, să

fie apreciată prin caracterul ei exemplar, prin strădania perpetuă de a face ca lumea in care trăim să devină o lume nouă, a înțelegerii, prieteniei, colaborării egale și păcii.Ce argument mai peren ar putea fi invocat în sprijinul celor mai sus afirmate decit faptul că analizele efectuate de congresele comuniștilor români în decursul ultimilor 18 ani au fost intotdeauna validate de viață, că tocmai viața a demonstrat valabilitatea acestor analize. Iar dacă vom rememora direcțiile principale ale vieții internaționale actuale, definite în mod magistral de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, cu prilejul altor importante cuvintări rostite în acești ani, vom avea un nou Și puternic argument, o nouă confirmare a caracterului profund științific, realist al concepției președintelui României asupra epocii contemporane. Șinteti- zînd aceste date esențiale ale vremurilor noastre, . tovarășul Nicolae Ceaușescu arăta. la Conferința Națională a P.C.R.: 
„Tn perioada care a trecut de 
la Congresul al XII-lea al 
partidului. în viața internațio
nală au avut loc profunde pre
faceri revoluționare, naționale 
și sociale. S-au produs noi 
schimbări si continuă modifi
carea raportului de forțe intre 
diferite state și gruoâri de sta
te pe arena mondială. An con
tinuat să se manifeste și s-au 
accentuat contradicțiile dintre 
diferite state și grupări de sta
te. Asa cum am menționat, se 
dezvoltă cu putere nona con
tradicție dintre țările bo
gate și țările sărace, care 
devine cea mai importan
tă contradicție a epocii con
temporane'*. Totodată, asa cum sublinia președintele Nicolae Ceaușescu, asistăm în prezent la o ciocnire de dimensiuni planetare între două tendințe diametral opuse : pe de o parte tendința forțelor imperialiste spre o nouă împărțire a lumii in sfere de influență și dominație, pe de altă parte, lupta tot mai hotărîtă a oo- poarelor împotriva politicii imperialiste, colonialiste și neocOlonialiste, de încălcare și nesocotire a intereselor națiunilor lumii de a trăi în libertate și independentă, Ia adăpost de ingerințe și presiuni, în pace și colaborare. Pe acest fundal, escaladarea la ritmuri și niveluri calitative fără precedent a cursei înarmărilor, îndeosebi a înarmărilor nucleare, agravarea crizei de struc

tură a economiei mondiale, apariția unor noi focare de tensiune și conflict in diferite regiuni ale planetei, ca și ne- soluționarea unor conflicte mai vechi creează, așa cum apreciază tovarășul Nicolae Ceaușescu, mari primejdii la adresa păcii, a stabilității in lume. Cu luciditate, cu realismul specific întregii activități a președintelui Republicii, sînt înfățișate marile, acutele probleme ce confruntă lumea contemporană și care își pun o nefastă amprentă asupra destinelor prezente și viitoare ale tinerei generații de pretutindeni. Dar. în pofida uriașei complexități a acestor probleme, a pericolelor ce se acumulează în viața planetei, tovarășul Nicolae Ceaușescu evidențiază un optimism autentic atunci cînd subliniază, cu deplin temei, că stă în puterea popoarelor, a forțelor înaintate ale societății ca, acțio- nînd în unitate, întărindu-și rîndurile, să determine acea' cotitură determinantă în evoluția omenirii spre o catastrofă, să marcheze debutul într-un proces de profunde transformări înnoitoare în structurile anacronice ale raporturilor internaționale, care să conducă la salvgardarea păcii, a vieții pe Terra, la edificarea unei noi ordini economice și politice mondiale, menită să garanteze popoarelor că se pot dezvolta in condiții de deplină libertate și egalitate, ferite de spectrul amenințător al unui holocaust nuclear.Dhcă abordăm oricare dintre capitolele politicii externe a României socialiste in, perioada care a trecut de la istoricul Congres al IX-lea al partidu- lui, constatăm cu legitimă satisfacție că în toți acești ani demersurile, propunerile, o- rientările de bază ale activității noastre internaționale au ținut seama în cel mai înalt grad de concluziile desprinse din analiza cu mijloace științifice a tendințelor din lumea contemporană. Problema apărării păcii de pildă, definită ca o direcție fundamentală a politicii noastre externe, este adusă în prim-olanul preocupărilor tocmai din convingerea că fără atingerea acestui obiectiv de vitală însemnătate pot fi puse sub semnul distrugerii milenarele cuceriri ale civilizației, roadele muncii și eforturilor popoarelor angajate plenar pe calea propășirii economice și sociale. Strălucitele inițiative ale tovarășului Nicolae Ceaușescu în această direcție, propunerile realiste, constructive ale țării noastre pentru încetarea cursei înarmărilor și trecerea la măsuri neîntîrziate de dezarmare, in primul rînd de dezarmare nucleară, in Europa și în întreaga lume, activitatea unanim a- preciată a României la O.N.U., în cadrul procesului C.S.C.E. — cel mai proaspăt exemplu ni-1 oferă înseși propunerile avansate în cadrul actualei conferințe pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare în Europa, de la Stockholm — apelurile pornite din inima țării către conștiințele lucide ale epocii, marșurile și mitingurile la care

participă sute și sute de mii de români, mărturisesc atașamentul nedezmințit la nobila cauză a păcii, hotărîrea fermă a țării și a președintelui Nicolae Ceaușescu de a face totul, pentru ca viitorul apropiat să fie sinonim cu pacea, cu un climat autentic de securitate și colaborare.De asemenea, implicarea activă a României în eforturile vizînd eradicarea subdezvoltării, lichidarea decalajelor dintre state, edificarea unei noi ordini economice mondiale reflectă aceeași aplecare atentă asupra marilor comandamente contemporane, o lume echilibrată, pașnică, de națiuni egale și suverane neputînd fi concepută in condițiile existenței unei explozive contradicții între cei doi poli — cel avut și cel pauperizat — ai lumii de astăzi. De aici, propunerile , coerente ale președintelui Nicolae Ceaușescu în vederea restructurării revoluționare a actualului sistem depășit de raporturi economice și politice internaționale, vizind soluționarea echitabilă a marilor probleme ale economiei mondiale, în contextul edificării noii ordini economice. De aici solidaritatea activă, conlucrarea fructuoasă a României cu țările în curs de dezvoltare, țări care se afirmă tot mai mult pe planul vieții planetei, reprezentind o uriașă forță în transformarea înnoitoare a lumii, în progresul omenirii.Din aceleași considerente, izvorîte din perfecta cunoaștere a situației și evoluțiilor viitoare ale evenimentelor decurge și activitatea susținută a țării noastre, a președintelui Nicolae Ceaușescu pentru dezvoltarea amplă a raporturilor de prietenie și colaborare cu toate statele lumii, pe baza respectării neabătute a noilor principii de drept, pentru democratizarea vieții internaționale, pentru soluționarea tuturor problemelor litigioase pe cale exclusiv pașnică, prin negocieri. Și nu in ultimă instanță, grija deosebită, inspirată de un autentic umanism, a partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru tină- ra generație, pentru promovarea pe plan internațional a intereselor și aspirațiilor specifice ale acesteia iși are originea în adevărul că tineretului trebuie să ii fie create condiții optime de dezvoltare și împlinire, că tineretul este chemat să ducă mai departe ștafeta mileniilor de civilizație, că lumea de mîine depinde în mare măsură de aportul direct ăl generației viitorului. Inițiativa românească vizînd proclamarea în 1985 a unui An Internațional al Tineretului sub generoasa deviză „Participare- dezvoltare-pace", la exact două decenii de la instituțio- nalizarea preocupării Națiunilor Unite față de condiția tinerei generații, tot din inițiativa țării noastre — nu face decit să confirme grija responsabilă pentru viitor, realismul unei politici novatoare, permanent conectată la pulsul epocii în care trăim.
AUREL PERVA

negocierilor de dezarmare nucleară
Cuvîntul șefului delegației române Ia lucrările Conferinței 

pentru dezarmare de la GenevaGENEVA 1 (Agerpres). — Conferința pentru dezarmare de la Geneva își concentrează, in prezent, lucrările asupra problematicii complexe a dezarmării nucleare.
Ca o recunoaștere a aprecierii 

deosebite 
concepția și inițiativele 
ședintelui 
poziția consecventă, constructi
vă a României în 
dezarmării, de la 1 martie ță
rii noastre ii revine, pentru o 
perioadă de o lună, misiunea da 
a asigura președinția conferin
ței.Luind cuvîntul, șeful delegației române, ambasadorul Ion Datcu. a relevat că, în condițiile unei îngrijorătoare lipse de rezultate pină în prezent, a negocierilor de dezarmare, ale intensificării fără precedent a cursei înarmărilor și riscului nuclear, succeșul conferinței va putea consta numai in convenirea unor măsuri concrete, a unor rezultate pozitive pe calea opririi si inversării escaladării înarmărilor și a declanșării unui autentic proces de dezarmare.în conformitate cu mandatul încredințat de conducerea partidului si statului, cu principiile ce călăuzesc întreaea activitate a României în problema dezarmării. delegația tării noastre — a subliniat vorbitorul — va nune întreaga sa canacitate în sluiba

de care se bucură 
pre- 

Ceaușescu,Nicolae

problemele

atingerii acestui obiectiv major. Exercitind răspunderile ce revin președintelui conferinței, delegația română este decisă să asigure respectul față de poziția, ideile și propunerile fiecărei delegații, aplicarea corectă a regulamentului conferinței, să contribuie la activizarea dialogului, la intensificarea ritmului de lucru. Vor fi întreprinse toate eforturile pentru stimularea negocierilor oficiale și neoficiale, a consultărilor individuale și colective, a tratativelor în grupe de lucru și organisme subsidiare, într-o atmosferă constructivă, de lucru.Dar într-un organism multilateral de negocieri — în care deciziile sînt luate pe baza consensului — desfășurarea cu succes a lucrărilor impune un aport constructiv din partea tuturor delegațiilor, o voință politică reală a statelor participante de a conveni acțiuni concrete asupra punctelor înscrise pe ordinea de zi. Este, deci, necesară o mobilizare a eforturilor tuturor în relansarea negocierilor și dinamizarea dialogului, prin evitarea discuțiilor sterile, prin trecerea Ia negocieri autentice. de substanță.Numai in aceste condiții conferința va putea răspunde responsabilității cu care a fost învestită de state, așteptărilor popoarelor lumii.

guvernamentale de colaborare economică 
și tehnico-științifică româno-vietnameză HANOI 1 (Agerpres). — LaHanoi s-au încheiat lucrările celei de-a Vil-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale de colaborare economică și tehnico-științifică româno - vietnameză.în spiritul înțelegerilor realizate cu prilejul convorbirilor dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Le Duan, secretar general al C.C. al P.C. din Vietnam, privind amplificarea și așezarea pe baze stabile, de lungă durată, a colaborării dintre cele două țări și popoare, au fost examinate și . convenite măsuri concrete pri-

-> vind dezvoltarea în continuare a cooperării economice, precum și a schimburilor reciproce de mărfuri.Protocolul sesiunii a fost semnat de președinții celor două părți în comisie, tovarășul Ludovic Fazekas, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-minis; tru al Guvernului Republicii Socialiste România, și Tran Phuong, membru al C.C. al P.C. din Vietnam, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.S. Vietnam.A fost semnat, totodată, protocolul privind schimburile da mărfuri și plățile pe anul 1984 între Republica Socialistă România și Republica Socialistă Vietnam.
U. R. S. S. Pregătiri pentru alegerile 

de deputați în Sovietul Suprem
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MOSCOVA 1. — Trimisul A- gerpres, Simion MorcovesCu, transmite : Poporul sovietic se pregătește pentru un eveniment cu profunde semnificații politice în viața țării — alegerile de deputați în Sovietul Suprem, care vor avea loc la 4 martie, în aceste zile se apropie de sfirșit campania electorală care a antrenat milioane de cetățeni sovietici și în cursul căreia au fost propuși candidații pentru a fi aleși în forumul legislativ suprem al țării.Pentru a îndeplini mandatul de reprezentanți ai poporului în forul legislativ al țării au fost propuși muncitori, colhoznici și lucrători in sovhozuri, oameni de cultură și artă, activiști de partid și de stat. Dintre

candidații propuși, peste jumătate sint reprezentanți ai clasei muncitoare și ai țărănimii colhoznice, aproximativ 33 la sută sint— tineri.In țară continuă tîlniri ale dații, ce devărate dialoguri ale cetățenilor cu reprezentanții lor despre treburile țării. Aceste adunări ' constituie și un prilej de a se face bilanțul realizărilor obținute prin eforturile unite ale clasei muncitoare și țărănimii colhoznice pe calea ridicării la uri nivel superior a potențialului economic al țării și creșterii bunăstării poporului.

femei, iar 22 la sutăs-au desfășurat Și să se desfășoare în- alegătorilor cu candi- se constituie în *-

ORIENTUL MIJLOCIU PE SCURT
• CONTINUA SCHIMBURILE DE FOCURI LA BEIRUT • CON
VORBIRI LA NIVEL ÎNALT SIRIANO-LIBANEZE • DEZBATERI IN 
CONSILIUL DE SECURITATE AL O.N.U. ASUPRA SITUAȚIEI 

DIN LIBAN

Un nou atentat terorist 
în Spania

S5P * •

Aspect de la o demonstrație antinucleara desfășurată la Bonn, prilej 
cu care cetățenii vest-germani iși manifestă dorința de a trăi intr-o 

țară și un continent eliberate de spectrul războiului

Acțiuni și luări de poziție

împotriva cursei înarmărilor nucleareHAGA 1 (Agerpres). — O mare majoritate a cetățenilor olandezi se pronunță împotriva amplasării de rachete nucleare cu rază medie de acțiune pe teritoriul țării. Potrivit rezultatelor unui sondaj, efectuat la cererea guvernului, și prezentate in fața forului legislativ de către primul ministru, Ruud Lubbers, 63 la sută dintre cei chestionați s-au declarat împotriva eurorachetelor.BONN 1 (Agerpres) — R. F. Germania aderă strict la tratatul internațional privind nepro- liferarea armelor nucleare și se pronunță hotărît împotriva echipării armatei sale cu asemenea armament, a declarat Alois Martes, ministru de stat la Ministerul vest-german al Afacerilor Externe — după cum transmite agenția Taniug. El a arătat că printre acțiunile urgente care se impun pentru ca să nu albă loc

o violare a tratatului de nepro- liferare a armelor nucleare este reluarea negocierilor sovieto- americane de la Geneva.

ADDIS ABEBA 1 (Agerpres) în capitala Etiopiei au nuat joi Consiliului Ministerial al ganizației T‘ Participanții tuația din sudul continentului, în lumina unui raport elaborat de Comitetul de coordonare peritru eliberarea Africii. De a- semenea, secretarul pentru probleme internaționale al Organizației Poporului din Africa de Sud-Vest (SWAPO), PeterMueshihange, a prezentat evoluția situației din Namibia. Subliniind dreptul legitim al poporului namibian la independență, recunoscut în rezoluțiile O.N.U., el a declarat câ

conti- lucrările reuniunii Or- Unității Africane, i au examinat si- continentului.
S.W.A.P.O. va continua să desfășoare o intensă luptă armată dacă guvernul de la Pretoria respinge o încetare imediată a focului și creează noi obstacole pentru a împiedica începerea procesului de eliberare a Namibiei.Tot la ăcest punct de pe ordinea de zi au fost evidențiate condițiile inumane trăiește populația de majoritară din R.S.A., a politicii represive a lui de la Pretoria. S-: niat necesitatea unui sporit pentru lupta apartheidului și i rasiale.

în care culoare victimă regimu- a subli- sprljin împotrivă discriminării
AGENDA AJ

BEIRUT 1 (Agerpres) — După o scurtă acalmie în cursul dimineții, schimburile de focuri au fost reluate joi după-amiază peste linia de demarcație dintre sectoarele de est și de vest ale Beirutului și în regiunea de munte din vecinătatea capitalei libaneze. Agenția France Presse relatează că o intensificare a duelurilor sporadice de artilerie a fost înregistrată în zona de munte Iklim Al-Harroub, situată la sud de Chouf, intre milițiile creștine unificate și milițiile druze.DAMASC 1 (Agerpres) — La Damasc au luat sfirșit joi convorbirile dintre președintele Siriei, Hafez Al-Assad, și președintele Libapului. Amin Ge- mayel, care a efectuat o vizită de două zile in capitala siriană.Un purtător de cuvînt oficial sirian a declarat că discuțiile dintre cei doi șefi de stat au fost „pozitive și fructuoase". Punctele de vedere ale președintelui Assad și președintelui

Gemayel în problemele caracterului arab, unității, suveranității și independenței Libanului au fost identice — a relevat el.NAȚIUNILE UNITE 1 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. și-a încheiat dezbaterile asupra situației din Liban. Proiectul de rezoluție prezentat de Franța, preconizind trimiterea unor forțe ale O.N.U. în Liban, care să înlocuiască Forța multinațională dislocată în ceastă țară, a fost respins, urmare U.R.S.S. membru lui — După T.A.S.S.nent al U.R.S.S. la O.N.U., pfb- zentînd poziția țării sale, a arătat, între altele, că din proiectul francez au fost eliminate în cele din urmă prevederile care îl făceau acceptabil, creîndu-se astfel posibilitatea ca forța O.N.U. să se amestece în treburile interne ale Libanului.

Un nou atentat terorist, a fost comis joi in Spania. După cum informează agenția Reuter, in orașul Vitoria, doi teroriști l-au împușcat mortal pe Pedro Ortiz de Urbina, fost polițist.Se presupune că asasinii parte din aripa militară a ganizației separatiste basce E.T.A. fad or-
a- ca a folosirii de către — în calitatea sa de permanent al Consiliu- a dreptului său de Veto, cum relatează agenția reprezentantul perma-

• DUPĂ organizarea în Chile, la sfirșitul anului trecut, a mai multor „zile de protest national", împotriva politicii social- economice antipopulare, pentru revenirea la un regim democratic, o nouă acțiune de acest fel a fost convocată, pentru 27 martie a.c., de mișcarea sindicală democratică, sprijinită de principalele partide politice de opoziție, informează agenția Reuter.Proprietarii din rețeaua camioanelor de transport din Chile au hotărit, la rîndul lor, organizarea, la 26 martie, a unei demonstrații similare în care vor cere revenirea la un curs democratic.

• IN cadrul unei ample ac
țiuni antiteroriste, poliția italia
nă a arestat la Roma și 
in împrejurimile capitalei 13 
persoane aparținind organizației 
autointitulate „Brigăzile roșii". 
Potrivit agenției France Presse, 
printre cei arestați se află și 
unii implicați in asasinarea, la 
15 februarie Ia Roma, a diplo
matului ameriean Leamon Huni.

încheierea congresului 
Partidului Democrat-Creștin 

Italian

tățile nipone, la 1 februarie a.c. populația orașului Tokio — capitala11 755 089 japoniei — era de de locuitori.
ghețari sint în Hyma- t această întrebare in

să răspundă serviciile

Miercuri s-au încheiat la Roma lucrările celui de-al XVI-lea congres al Partidului Democrat- Creștin Italian, de guvernămint, informează agenția Reuter. Congresul P.D.C.I. a fost convocat înainte de termen, la cererea liderilor acestui partid pentru examinarea unor probleme legate de alegerile legislative anticipate desfășurate vara trecută.In funcția de secretar politic al P.D.C. a fost reales Ciriaco de Mita.

• ați 
laia ? La 
cearcă : 
geologice din India, care au început să- întocmească un inven
tar al ghețarilor din această zonă 
a globului. El va permite să se 
aprecieze, cu exactitate, poten
țialul de apă dulce „conservat" 
sub formă de gheață și să se în
tocmească o prognoză 
folosirea ei rațională, 
acțiune a geologilor 
se desfășoară 
U.N.E.S.C.O.

privind 
Această 
indieni 

sub auspiciileA.D.N. infor-Hohenthurm,

• POTRIVIT DATELOR O- FICIALE publicate de aiitori-

• AGENȚIA mează că în gara de Ungă orașul Halle, s-a produs un accident de cale ferată, un tren ce intra în gară ciocnin- du-se de unul care staționa. Accidentul s-a soldat cu moartea a 11 persoane și rănirea a 46. Cauzele exacte ale accidentului sînt cercetate de o comisie de experți a Ministerului Transporturilor, precizează A.D.N.
Lucrările Comisiei O.N.U. 
privind condiția femeiiVIENA 1 (Agerpres) — La Viena continuă lucrările celei de-a doua sesiuni speciale a Comisiei O.N.U. privind condiția femeii. După cum relatează a- genția TASS, participanții la dezbateri s-au pronunțat, între altele, pentru pregătirea corespunzătoare a viitoarei conferințe internaționale de la Nairobi (1985), care va proceda la evaluarea rezultatelor Deceniului Națiunilor Unite pentru dreptul femeii, proclamat sub deviza „Egalitate, dezvoltare, pace".In luările lor de cuvînt, participanții au apreciat că forumul de la Nairobi trebuie să procedeze la o examinare aprofundată a condiției femeii in lumea contemporană și, concomitent, să abordeze unele probleme politice de stringentă actualitate între care participarea femeilor — alături de alte forțe sociale — la preîntîmpinarea pericolului de război nuclear, la lupta pentru dezarmare, securitate și pace.

V-

i

i

i

L

O floare de peste»1000 de ani
■ '

' :-iv;

O floare de lotus din Grădina bota
nică din Beijing, care a răsărit din se
mințe vechi de... peste 1 000 de ani. Se
mințele antice au rezistat de-a lungul 
veacurilor deoarece erau învelite intr-o 
coajă foarte tare, conțineau puțină apă

și respirau foarte încet. Totodată, semin
țele de lotus sint prevăzute cu o „ca
meră de aer" cp conține oxigen, bioxid 
de carbon și azot.Autoturism aerodinamic

In ajunul deschiderii Salonului automo
bilistic de la Geneva, firma franceză „Re
nault" a anunțat că va prezenta un nou

crește an de an. La familia miniradiouri, 
minimagnetofoane, miniautomobile, mini- 
telecamere s-a adăugat recent... mini- 
pick-up. El are lungimea de 280 mm, lă
țimea de 100 mm, înălțimea de 80 mm și. 
funcționează cu baterii. Plăcile pot fi au- • 
zite la căști stereo, iar greutatea totală 
a acestui pick-up nu depășește 1130 
grame.

ir /Rum ir
model de autoturism, considerat cel mai 
aerodinamic din lume. Noul vehicul — 
un „Renault-25" — va fi vindut pe piafa 
franceză începînd de luna viitoare, in opt 
versiuni, între care un model de mare 
performantă Si un altul dotat cu motor 
Diesel. Minipick-up

Specialiștii japonezi au o pasiune pen
tru mini-aparaturi, al căror sortiment

S-a descoperit o mare 
în Deșertul libian s-â descoperit, 

ajutorul sateliților artificiali, o uriașă 
mare subterană cu apă dulce. Potrivit da
telor preliminare, sub stratul de nisip se 
află o cantitate de apă egală cu cea pe 
care Nilul a transportat-o in ultimele 
două secole. Specialiștii susțin că apa din 
subteran ar satisface necesarul Jamahiriei 
Libiene timp de 400 de ani. Potrivit unui 
proiect elaborat de specialiștii libieni și 
care va fi înfăptuit în decurs de 10 ani, 
un sistem de conducte cu o lungime to
tală de 2 000 km va aproviziona cu apă 
diverse zone și orașe ale țării. Totodată, 
apa va contribui la fertilizarea a peste 
185 000 ha deșert, la dezvoltarea agricul
turii și a șeptelului.
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O.N.U. — responsabilități majore 
în pregătirea și marcarea Anului 

International al Tineretului <n>»în viziunea Organizației Națiunilor Unite exprimată documentele și poziție din ultimii tirea și marcarea ternațional al oferă un prilej trecerea la măsuri acțiuni practice vizind rezolvarea marilor probleme specifice care confruntă tînăra generație de pretutindeni cit și pentru promovarea participării sale active și directe la soluționarea imperativelor majore ale contemporaneității, înfăptuirea acestui deziderat fundamental implică, fără îndoială, creșterea rolului O.N.U. in rezolvarea complexei problematici a tineretului, la banalizarea energiilor, entuziasmului și capacităților șale , creatoare spre menținerea? și consolidarea păcii și securității mondiale, promovarea colaborării și înțelegerii internaționale.în realizarea scopurilor și obiectivelor Programului concret de măsuri și activități ce urmează a fi întreprinse înainte și în timpul Anului Internațional al Tineretului, O.N.U. desfășoară o largă activitate de informare, cooperare și sprijinire a organizațiilor și organismelor internaționale interesate în această problemă. JAstfel, de pildă, Secretariatul pentru A.I.T. continuă să coopereze cu Reuniunea oficioasă de la Geneva a organizațiilor neguvernamentale de tineret în cadrul prepara- tivelor Anului și-i acordă sprijinul tehnic necesar. Tot ca o expresie a preocupării de a realiza o cooperare cît mai bună cu tineretul și organizațiile de tineret în cadrul A.I.T. a fost întreprins un proiect în trei faze Și anume : studiul ' * “ '" ‘'"L ’' ‘ “a întări rea unui sărcinat prealabil și, în sfirșit, elaborarea unei publicații tehnice care să valorifice rezultatele studiu.O atenție deosebită cordată cooperării și nării de către O.N.U. a activi- C.E.E., se înregistrează circa tății desfășurate de organiza-, 12,8 milioane de șomeri, din țiile internaționale în vederea care tinerii sub 25 de ani re- pregătirii și marcării A.I.T. prezintă 33 la sută, problema în acest sens, cea de-a doua sesiune a Grupului tehnic intcrorganizațional oficios s-a desfășurat la Viena în zilele de 18 și 19 ianuarie Dezbaterile care au avut loc cu această asupra formulării de directive privind cooperarea dintre organizații, directive care să fie

în luările de ani, pregă- Anului In- Tineretului util pentru efective, la

măsurilor de natură comunicarea; reuni- grup de experți însă examineze în măsurile de aplicatacestui

difuzate în ansamblul sistemului pentru a face posibilă cunoașterea domeniilor unde fiecare organizație înțelege să participe. In viziunea O.N.U., elaborarea unei strategii interorganizaționale in acest domeniu trebuie, intre altele, să țină seama de elementele următoare : necesitatea de a prevedea activități la nivelul național, regional și internațional, cerința de a se pune accentul asupra acțiunii la nivel național in vederea sprijinirii comitetelor naționale de coordonare pentru A.I.T. ; colaborarea cu comisiile economice regionale mai ales în desfășurarea celor 5 reuniuni regionale care au avut loc în anul 1983, precum

și eforturi conjugate la nivel internațional în domeniile promovării, informării, cercetării și studiilor tehnice.Atit în țările dezvoltate cît și in cele în curs de dezvoltare — spre a ne referi la citeva aspecte concrete — problemele locuințelor sînt mai strinș legate pentru tineri de problemele veniturilor și încadrării în muncă. Mai mult decit atît, în prezent, parcul imobiliar nu poate face față cerințelor crescinde de locuințe în timp ce prețurile cresc în ritm galopant. In condițiile în care, potrivit ultimelor date statistice, numai ineste a- ____coordo- țările occidentale, membre ale C.E.E., se înregistrează
1983.ocazie s-au axat

este departe de a fi rezolvată. Indiscutabil, fără un venit suficient și un loc de muncă stabil tinerii din mediul urban sînt excluși de pe „piața locuințelor" fiind condamnați astfel să trăiască în condiții mizere, periculoase pentru sănătatea, securitatea și igiena populației.

Activitățile Centrului țiunilor Unite pentru așezări umane (Habitat) vizind tineretul prevăd acordarea de sprijin funcțional in vederea planificării, punerii la punct, construirii și gestionării așezărilor urbane și rurale, inclusiv aspectele materiale, sociale și economice ale problemei. In afară de aceasta, 1987 a fost desemnat An Internațional al locuinței de către Adunarea Generală a O.N.U., în cursul căreia Comitetul va pune accentul asupra nevoilor, exigențelor și participării tinerilor în acest domeniu.Una din problemele importante ale lumii contemporane care privește direct situația tinerei generații este aceea a mediului înconjurător. Poluarea, urmările sale asupra stării de sănătate >a tineretului precum și distrugerea, ca atare, a peisajului natural au implicații majore asupra dezvoltării societății contemporane. Efectele dăunătoare ale industrializării necontrolate impun acum mai mult ca oricind ocrotirea și îmbunătățirea mediului înconjurător, în perspectiva intereselor generațiilor prezente și viitoare. Alături de unele măsuri adoptate la nivel național se impune elaborarea unor programe menite să ofere tineretului mijloacele necesare conservării mediului în care trăiește, informării sale asupra problemelor și mijloacelor prevenirii și combaterii poluării.Pentru Programul Națiunilor Unite pentru mediul în- conjdrător (P.N.U.E.) o prioritate deosebită are sensibilizarea tinerilor la probleme ecologice, pentru a-i face să înțeleagă importanța protejării și ameliorării mediului pentru generațiile actuale și viitoare. în acest sens, în colaborare cu alte organe și organisme ale Organizației Națiunilor Unite, precum și cu statele membre, P.N.U.E. a întreprins programe de învățare, de formare și de informare asupra mediului destinate tineretului, de tip școlar sau extrașcolar, organizate într-o manieră clasică sau nu.Urmărind integrarea sa deplină în cadrul preocupărilor generale ale O.N.U. de pregătire și marcare a Anului Internațional al Tineretului, P.N.U.E. studiază în prezent o strategie vizind promovarea programelor în favoarea tineretului in cadrul acțiunii de valorificare și conservare a mediului.
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